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JÉGVARÁZS.  
Igazi téli mesevi-

lágot idéz a jégbe 
borult Lillafüred. 

Nem csak nyáron, 
télen is kellemes 

kikapcsolódást 
jelent az ide láto-
gatók számára. A 

napok óta tartó 
mínuszoknak 

köszönhetően a 
Hámori-tó a víze-

sés (képünkön) 
és a is befagyott. 
A különleges lát-

ványosságban 
a kirándulók is 

szívesen gyönyör-
ködnek. Fotó: Mo-

csári László

A magyar bajnok férfi kosár-
labdacsapat Szolnokról jár 
Miskolcra, albérletbe.

Az NHSZ-Szolnoki Olajbá-
nyász férfi kosárlabdacsapata a 
múlt héten kedden a 2025/26-
os évadban negyedszer játszott 
Miskolcon, a DVTK Aréná-
ban. Az alföldi együttes a Baj-
nokok Ligája keretében rendez 
meccseket városunkban, azért, 
mert a saját csarnoka, a szolno-
ki létesítmény nem felel meg a 
nemzetközi kupasorozat előí-
rásának.

A magyar élvonalbeli baj-
nokság címvédője 2025 őszén 

három csoportmeccset rende-
zett Miskolcon, és a Bajnokok 
Ligája F-csoportjának minden 
itteni mérkőzését megnyerte, 
sorrendben a szlovák Patrio-
ti Levicét (84-54), a lett VEF 
Rigát (77-76) és a görög AEK 
Athént (80-69) múlta felül. 
Ennek köszönhetően – füg-
getlenül attól, hogy az ide-
genbeli találkozóit elveszítet-
te – csoportjában a 2. helyen 
végzett.

Ezzel összefüggésben a leg-
jobb 16 közé jutásért léphetett 
pályára Miskolcon a múlt hé-
ten kedden, az E-csoport 3. 
helyén végzett gárda, az olasz 

Pallacenastro Trieste ellen. 
A két győzelemig tartó pár-
harc első mérkőzésén 82-62-
re az NHSZ-Szolnoki Olajbá-
nyász kikapott, de két nappal 
később Triesztben bravúros 
eredményt ért el, 89-80-ra 
nyerni tudott, ami azt jelenti, 
hogy a harmadik meccs dönt 
ebben a párharcban a 16 közé 
jutásról.

Mindez azt eredményezi, 
hogy az Olaj ötödször is Mis-
kolcra jön: január 13-án, ked-
den 17.30-tól ismét megmér-
kőznek az olaszokkal a DVTK 
Arénában.

B. CS.

Ötödször is jön az Olaj Miskolcra

Január közepétől szállítja 
el a MiReHu a kidobott fe-
nyőfákat a vármegye tele-
püléseiről és Miskolcról.

Az ünnepi időszak lezárul-
tával egyre több háztartás-
ban szedik le a karácsonyfát. 
Bár sokan még január végéig 
is megtartják a feldíszített fe-
nyőt, mások már az új év első 
napjaiban megválnak tőle. A 
MiReHu Nonprofit Kft. idén 
is megszervezi a használt ka-
rácsonyfák begyűjtését Bor-
sod-Abaúj-Zemplén várme-
gyében.

A szolgáltató tájékoztatá-
sa szerint a fenyőket január 

12. és 30. között szállítják el: 
a vidéki településeken janu-
ár 12-től, Miskolcon pedig 
január 19-től indul a gyűjtés. 
A lakosságot arra kérik, hogy 
a fákat a megszokott módon, 
a hulladékgyűjtő edények 
mellé helyezzék ki, úgy, hogy 
azok se a gyalogos-, se a gép-
járműforgalmat ne akadá-
lyozzák.

Fontos, hogy a karácsony-
fák díszektől, talptól, csoma-
golóanyagoktól és szalon-
cukorpapíroktól mentesen, 
tiszta állapotban kerüljenek 
ki, és ne legyenek bezsákol-
va. A MiReHu hangsúlyozta: 
a fenyőket nem szabad út-
testre, parkokba vagy zöld-
területre kidobni, mivel a 
helytelen elhelyezés baleset-
veszélyes lehet. A begyűjtött 
fákat később komposztként 
hasznosítják. A településekre 
lebontott gyűjtési menetrend 
a szolgáltató felületein érhető 
el, a gazdátlan fenyők pedig 
a MiReHu applikációján ke-
resztül jelezhetők. 
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Megkezdődik a fenyőfák 
begyűjtése a városban

Kedd éjjel lehet a leghi-
degebb, vasárnap viszont 
napközben sem kúszik majd 
mínusz öt fok felé a hőmérő 
higanyszála.

A péntekihez hasonlóan 
akár mínusz tizenöt foknál is 
hidegebb lehet kedd reggelre, 
és nem tágítanak a kemény mí-
nuszok a következő napokban 
sem – mondta el lapunknak 
Kovács Attila, a HungaroMet 

Nonprofit Zrt. (HungaroMet) 
miskolci meteorológusa.

– Csütörtök este derült lett 
az ég, így péntek reggelre mí-
nusz 15 fok körüli minimu-
mok is előfordultak. Szomba-
ton, vasárnap és hétfőn picit 
több lesz a felhő éjszaka, ezért 
akkor nem lesz ennyire erős az 
éjszakai lehűlés, viszont vasár-
nap a magasban is nagyon hi-
deg levegő érkezik fölénk, így 
egész nap fagyra kell készülni, 

a nappali maximumok mínusz 
hat, mínusz nyolc fok körül 
várhatók – mondta.

Hétfőtől szerdáig két hul-
lámban körülbelül húsz cen-
ti hó esett le: kedd reggelre 8, 
szerdára pedig 11 centiméter. 
További vastag hótakaró ki-
alakulásával a meteorológus 
szerint már nem kell számol-
ni. Kovács Attila úgy fogal-
mazott, kisebb havazás még 
péntek, vasárnap és hétfő reg-

gelre kialakulhat, de legfeljebb 
lepelnyi, vagy egy-egy centi 
hóra kell már csak készülni. A 
havazás bőven adott munkát 
a miskolciaknak, és a Miskol-
ci Városgazda Nonprofit Kft. 
munkatársai is napok óta fo-
lyamatosan dolgoznak. A hi-
deg, téli időjárás miatt elren-
delték a vörös kódot, ami miatt 
Miskolcon is számos intézke-
dés lépett életbe. 

Folytatás a 3. oldalon

LEGYŐZHETETLEN. A Kilencedik alkalommal lett idén Európa legszebb ad-
venti villamosa a miskolci 202-es pályaszámú Tátra a MHD86 nevű cseh 
portál versenyén. A megmérettetésen tizennégy ország harmincnyolc vá-
rosának, illetve közlekedési vállalatának villamosa versenyzett a rangos 
elismerésért. Második helyen Plzeň, a harmadikon pedig Pozsony végzett. 
Cikkünk az 5. oldalon. Fotó: Mocsári László

Idén is varázslatos téli mese-
világba repíti az érdeklődő-
ket a Zúzmara Expressz.

Különleges téli programra 
várják a kirándulókat január 31-
én, szombaton: ezen a napon in-
dul a Zúzmara Expressz Mahó-
cára. A rendezvény keretében két 
különvonat közlekedik a Lillafü-
redi Állami Erdei Vasút olyan 
szárnyvonalán, ahol menetrend 
szerinti járatok egyébként nem 
közlekednek, így az utazás már 
önmagában is ritka élményt kí-
nál – közölte szerkesztőségünk-
kel az Északerdő Zrt.

Mahóca és Andókút környé-
ke ideális helyszín a téli kikap-
csolódáshoz. A résztvevők er-
dei sétákon vehetnek részt, téli 
piknikezésre nyílik lehetőség, 
valamint felkereshető a festői 
Varbói-tó, amely a zúzmarás 
időszakban különösen látvá-
nyos arcát mutatja. A program 
így nemcsak a vasútbarátok-
nak, hanem a természetked-
velőknek is tartalmas élményt 
ígér – írják.

A vonatozás részletei a 
www.eszakerdo.hu oldalon 
találhatók. 
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Téli vonatozás 

Farkasordító hideg lesz a napokban 

ÁLLAMI SEGÍTSÉG
Újabb 235 millió forint fejlesztési forrás 
érkezik Miskolcra. A szolidaritási hozzájá-
rulással kapcsolatban hétfőn egyeztetett 
Navracsics Tibor közigazgatási és terület-
fejlesztési miniszter és Tóth-Szántai Jó-
zsef polgármester. A miniszter felidézte, 
mára egyre inkább a jövőbeli fejlesztések-
ről tudnak beszélni. Cikk a 2. oldalon

NAGYKÖVET LETT
Bózsó Gyula több mint két évtizede foglalko-
zik azzal, hogy népszerűsítse az erdőjárást, az 
erdőnek és élővilágának a megismerését, sőt, 
az ott található ínyencségek felhasználását is 
a mindennapokban. Éppen ezért kérte fel de-
cemberben Tóth-Szántai József polgármester 
arra, hogy legyen Miskolcnak, vagyis a Bükk vá-
rosának nagykövete. Cikk a 4. oldalon

MEGSZENTELTÉK
A műemléki védettségű Búza téri Vásárcsar-
nok idén ünnepli fennállásának századik év-
fordulóját. A kerek évforduló apropóján már  
tavaly is előcentenáriumi programsorozattal 
készült az üzemeltető, idén pedig egy külön-
leges egyházi eseménnyel, vízkereszti csar-
nokszenteléssel indították el a komplexum 
ünnepi évét január 6-án. Cikk a 7. oldalon
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Januártól több területen is 
jelentős változások lépnek 
életbe Magyarországon, cik-
künkben összeszedtük a rész-
leteket.

2026. január 1-jétől a mini-
málbér 11 százalékkal emel-
kedik, bruttó 322 800 forintra 
nő, míg a legalább középfo-
kú végzettséget igénylő mun-
kakörökre vonatkozó garan-
tált bérminimum 7 százalékos 
emeléssel bruttó 373 200 fo-
rintra emelkedik. A bérnöve-
kedés nemcsak a fizetéseket 
érinti, hanem automatikusan 
növeli több ellátás – így például 
a táppénz, a GYED és az állás-
keresési járadék – összegét is.

A nyugdíjak idén 3,6 száza-
lékkal emelkednek. Az eme-
lés mértéke nem egységes ös�-
szegű, a pontos növekmény 
minden esetben az egyéni 
nyugdíjösszegtől függ. Feb-
ruárban a nyugdíjasok a havi 
ellátással együtt megkapják a 
nyugdíjukkal megegyező ös�-
szegű 13. havi nyugdíjat, va-
lamint a 14. havi nyugdíj első 
részletét is, amely a nyugdíj 
huszonöt százalékának felel 
meg.

Több ágazatban is béreme-
lést hirdetett meg a kormány. 
A szakképzésben oktatók bére 
átlagosan 10 százalékkal emel-
kedik. A tanárok esetében in-
tézményi szinten, a pótlékok 

és megbízási díjak nélküli il-
letmény átlagosan 10 százalék-
kal nő. Emellett 15 százalékos 
béremelés várható a kulturá-
lis szférában. A gyermekjóléti 
és gyermekvédelmi ágazatban 
dolgozók – fenntartótól füg-
getlenül – 2026-tól kiegészítő 
szociális pótlékot kapnak, míg 
a bölcsődékben dolgozó kis-
gyermeknevelők és dajkák ki-
egészítő bölcsődei pótlékban 
részesülnek.

Januártól emelkedik a csalá-
di adókedvezmény mértéke is. 
Egy gyermek után havonta net-
tó 20 ezer forint jár, két gyer-
mek esetén gyermekenként 40 
ezer, három vagy több gyer-
meknél pedig gyermekenként 
66 ezer forinttal csökkenthető 
az adó. Emellett 2026-tól a 30 
év alatti anyák mentesülnek a 
személyi jövedelemadó meg-
fizetése alól, ahogyan a 40 év 
alatti, kétgyermekes anyák is.

Változik az Otthon Start 
Program: január 1-jétől már 
külterületi lakóingatlanokra 
is igénybe vehető a támogatás. 
Emellett elindul a közszolgá-
lati dolgozók számára az Ott-
hontámogatás, amely évente 
nettó 1 millió forintos, vissza 
nem térítendő támogatást biz-
tosít a jogosultaknak.            MN

Emelések és kedvezmények jönnek

Több marad a pénztárcában. Fotó: Pixabay

Jól gazdálkodott Miskolc 
Újabb 235 millió forint fej-
lesztési forrás érkezik Mis-
kolcra. A szolidaritási hoz-
zájárulással kapcsolatban 
hétfőn egyeztetett Navra-
csics Tibor közigazgatási és 
területfejlesztési miniszter 
és Tóth-Szántai József pol-
gármester.

A közigazgatási és területfej-
lesztési miniszter elöljáróban 
hangsúlyozta, a város vezetőjé-
vel immár másfél éve gyümöl-
csöző kapcsolatot ápol a mi-
nisztérium. Navracsics Tibor 
felidézte azt is, hogy először egy 
nehéz anyagi helyzetben lévő 
város és önkormányzat stabili-
zálását és konszolidálását kel-
lett támogatniuk, de ma már 
egyre inkább a jövőbeli fejlesz-
tésekről tudnak beszélni.

Újabb forrás
Elmondta, hogy tavaly el-

indult a Versenyképes Járások 
Program, a 65 milliárd forin-
tos keretet a Pénzügyminiszté-
rium szakemberei az előző évek 
eredményei alapján számolták 
ki, ahogy azt is megállapították, 
hogy az egyes városok milyen 
iparűzési adót fizetnek majd be 
– ez utóbbi képezi a szolidaritá-
si hozzájárulás alapját.

– Nem látszódott, milyen év-
nek nézünk elébe. Miskolc az 
előre jelzettnél jobb gazdasági 
évet zárt, így több pénzt fizetett 
be – mondta, hozzátéve, hogy a 
Megyei Jogú Városok Szövetsé-
gének kérésére a többletbefize-
tések egy részét a költségvetés 
visszaadja az adott önkormány-
zatnak.

– Miskolc esetében is ez tör-
tént. Arról egyeztettünk most, 
hogy azt a közel 235 millió fo-
rintot, amit a közeljövőben 

megkap Miskolc, milyen fej-
lesztések szolgálatába állíthat-
ják majd – mondta Navracsics 
Tibor, majd hozzátette: a város 
polgármestere tele van fejlesz-
tési tervekkel, és abban bíznak, 
hogy január végén, február ele-
jén aláírják a megállapodást a 
településekkel.

Az első lépés
Tóth-Szántai József, Miskolc 

polgármestere elmondta: a vá-
ros tavaly 5,3 milliárd forint 
szolidaritási hozzájárulást fi-
zetett be, miközben 2,7 és 2,8 
milliárd forint működési tá-
mogatást kapott. Ezenkívül 550 
millió forint érkezett a DAM 
egyik tulajdonrészének meg-
vásárlására. És a 150 millió fo-
rintos rendkívüli támogatás 
mellett 1,3 milliárd forint kor-
mányzati támogatásból tud-
ják felújítani a Miskolctapolcai 
Barlangfürdőt. Mindezek ered-

ményeként Miskolc tavaly több 
mint 2 milliárd forint pozitív 
szaldóval zárta az évet.

– Ez a 235 millió forint az első 
lépés, a tervek szerint január kö-
zepén találkozunk még, és egy 
hosszabb megbeszélés kereté-
ben beszélünk egyrészt a Bükk 
Városa Program részleteiről, 
amire szintén kormányzati tá-
mogatást várunk, másrészt a 
fejlesztési elképzeléseinkről – 
tette hozzá a polgármester.

Újragondolt  
önkormányzatiság

Korábban bejelentették az 
önkormányzati rendszer mó-
dosításáról szóló konzultációt, 
most erről is kérdeztük a mi-
nisztert. Navracsics Tibor el-
mondta, több települési és ön-
kormányzati szövetséggel is 
tárgyal majd, az egyeztetések 
három területet érintenek: az 
önkormányzatok, valamint a 

választott tisztségviselők jog-
állását, harmadikként pedig a 
szféra finanszírozását.

– Látszik, hogy a szolida-
ritási hozzájárulás központi 
problémája az önkormányzati 
rendszernek. Ma is szóba ke-
rült a közösségi közlekedés fi-
nanszírozása, ami a jelenlegi 
jogszabályok szerint egyedül 
a fővárosban kötelező önkor-
mányzati feladat. Lassan csök-
kent az állami támogatás ös�-
szege, ami nehezebb helyzetbe 
hozza az önkormányzatokat. 
A kistelepülések között pedig 
sok olyan van, amelyik nem ké-
pes fenntartani magát. Ezeket 
a kérdéseket kell újragondol-
nunk – mondta Navracsics Ti-
bor, hangsúlyozva: okos komp-
romisszumra törekednek, ami 
jó az önkormányzatoknak, jó a 
kormánynak, és elsősorban jó a 
polgároknak.

KUJAN ISTVÁN

Hollósy András, Navracsics Tibor, Tóth-Szántai József és Csöbör Katalin. Fotó: Juhász Ákos

A minap.hu és a kataszt-
rófavédelem kezdeménye-
zésének célja az volt, hogy 
minél többen megismerjék 
a füstérzékelők hasznát a 
mindennapokban.

December közepén hirdet-
tük meg nyereményjátékun-
kat, amelyet a Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgató-
sággal közösen szerveztünk 
meg. Az együttműködés célja 
az volt, hogy felhívjuk olva-
sóink figyelmét az otthonok 
biztonságának fontosságá-
ra, különösen az ünnepi idő-
szakban. A játék során füst-
érzékelőket sorsoltunk ki a 
velünk játszók között, akik-
nek mindössze annyi volt a 
feladatuk, hogy helyesen vá-
laszoljanak a minap.hu ol-
dalán megjelent kérdésekre, 
majd elküldjék a megoldáso-
kat a jatek@mikom.hu e-ma-
il-címre.

A helyes megfejtést be-
küldők közül két nyertest 
sorsoltunk ki, akik egy-egy 

életmentő készülékkel gaz-
dagodtak. A nyeremények 
átadása, a nyertesek időbe-
osztásához igazodva, folya-
matosan történt. Elsőként 
Oláh Tünde látogatott el szer-
kesztőségünkbe, aki nagy 
örömmel vette át a füstér-
zékelőt. Másik nyertesünk, 
Fenyves Ákos januárban ve-
hette át nyereményét.

A kezdeményezéssel nem-
csak értékes nyereményeket 
szerettünk volna átadni, ha-
nem azt is megmutatni, hogy 
egy egyszerű, könnyen fel-
szerelhető eszköz milyen fon-
tos szerepet játszhat a min-
dennapok biztonságában. A 
füstérzékelők időben figyel-
meztetnek a veszélyre, így 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
családok nagyobb biztonság-
ban érezzék magukat ottho-
naikban. Bízunk benne, hogy 
játékunkkal sokak figyelmét 
sikerült felhívni a megelőzés 
fontosságára, és a jövőben is 
minél többen gondoskodnak 
lakókörnyezetük védelméről. 
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Füstérzékelőt 
nyertek 

VÁRJUK A FOTÓKAT. Mutassuk meg, milyen gyönyörű a havas Miskolc! Küldje el a legjobb, legviccesebb 
vagy legszebb havas fotóját az info@mikom.hu e-mail-címre! A legjobb képeket közzétesszük a Miskolci 
Naplóban, és a minap.hu oldalán is megmutatjuk. Legyen szó egy jó pillanatról, egy elkapott mosolyról 
vagy egy igazán különleges havas városképről, jöhetnek a képek! Fotó: Kovács László

Szilárd tüzelőanyag formájá-
ban is igényelhető a lakásfenn-
tartási és a rendkívüli települési 
támogatás a miskolci önkor-
mányzat rendelete alapján – 
írja közleményében a városháza 
sajtóosztálya, melyet változta-
tás nélkül közlünk.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakos-
ságot, hogy Miskolc Megyei Jogú 
Város Önkormányzata Közgyű-

lésének 2/2015. (II. 10.) önkor-
mányzati rendelete alapján szo-
ciális támogatásként igényelhető 
a lakásfenntartási támogatás, va-
lamint a krízishelyzetre tekintet-
tel nyújtható rendkívüli települési 
támogatás, amelyek szilárd tü-
zelőanyag formájában is megálla-
pításra kerülhetnek. A támogatás 
iránti kérelem egész évben folya-
matosan benyújtható, papírala-
pon az erre rendszeresített for-

manyomtatványon postai úton, 
személyesen Miskolc Megyei Jogú 
Város Polgármesteri Hivatalának 
központi ügyfélszolgálatán, a ki-
helyezett ügyfélszolgálati irodák-
ban vagy elektronikus úton.

A kérelem elektronikus be-
nyújtása és az azzal kapcsolatos 
további információk a www.mis-
kolc.hu/varoshaza/ugyintezes/
szocialis-ugyek oldalon keresztül 
érhetők el.

Tüzelőanyaggal is segítenek 

Nyerteseink. Fotó: Csonka Orsolya, Mocsári László



Az utak és járdák takarítása, 
illetve síkosságmentesítése 
folyamatos munkát igényel a 
rendkívüli hidegben.

Folytatás az 1. oldalról

Kovács Attila az elmúlt napok 
időjárásával kapcsolatban el-
mondta, ahhoz, hogy ez a hely-
zet kialakuljon, több tényező 
együttállása szükséges.

– Kellett hozzá az, hogy tő-
lünk északra viszonylag nagy 
mennyiségű hideg levegő hal-
mozódjon fel, ez érkezett ide, 
a Kárpát-medence területére. 
Ugyanakkor ezzel egy időben 
délnyugat felől is érkezett egy 
nedves léghullám, ami rácsú-
szott erre a hideg levegőre. Ez-
után több hullámban mediter-
rán ciklonsorozat alakult ki, ez 
okozta ezt a több napos jelentős 
havazást – részletezte.

A meteorológus hozzátet-
te, az elmúlt években többnyire 
száraz és enyhébb teleink vol-
tak, nagyobb, tíz centit megha-
ladó hóréteg több mint öt éve 
alakult ki.

– Legutoljára 2021-ben esett 
le tizenöt centi hó. Azelőtt pedig 
2017-ben és 2018-ban megkö-
zelítőleg harminc centi friss hó 
hullott januárban és februárban 
– mondta.

Amint fogalmazott, nem pél-
da nélküli az sem, hogy év ele-
jén essen nagy mennyiségű hó, 
1999-ben február közepén ala-
kult ki olyan hóréteg, ami miatt 
még iskolai szünetet is el kellett 
rendelni Miskolcon, 2013-ban 
pedig a március 15-ei ünnepet 
kellett elhalasztani a hatalmas 
havazás miatt.

– Bár arra talán már keve-
sebben emlékeznek, 1987-ben 
pedig éppen így, január 10-e 

környékén esett le nagy men�-
nyiségű, Miskolcon harminc 
centi feletti hó. Az európai lég-
köri áramlási viszonyokat ös�-
szevetve egyébként hasonló-
an alakult akkor is az időjárás, 
északról rendkívüli hideg leve-
gő áramlott térségünkbe, déli 
irányból pedig egy mediterrán 
ciklon hozott jelentős csapadé-
kot. Az akkori helyzet azonban 
jóval komolyabb volt: a fölénk 
áramló sarkvidéki eredetű lég-
tömeg a magasban 8-10 Celsius 
fokkal hidegebb levegőt szál-
lított fölénk erős hófúvással, 
majd a szél lecsendesedése után 
mínusz 27 fokos minimum hő-
mérséklet alakult ki a repülőté-
ren, és a csapadék is több volt: 
harminc centinél is vastagabb 
hóréteg alakult ki – mondta.

A havazást követően kedden 
és szerdán – és azóta is – nagy 
erőkkel dolgozik az önkor-
mányzati utak ás járdák hóel-

takarításán és síkosságmente-
sítésén a Miskolci Városgazda 
Nonprofit Kft. Csordás Lász-
ló ügyvezető kiemelte, a hó-
munkában és síktalanításban 
lényegében a Városgazda ál-
lományának jelentős része be-
kapcsolódott.

– Ez 324 dolgozót jelent, akik 
kézi munkával vettek részt a 
munkálatokban. Emellett több 
mint húsz munkagép és jármű, 
valamint hat útszóró gép segí-
tette a munkavégzést – sorolta 
Csordás László, aki hozzátette, 
az állami utakat természetesen 
ezúttal is a Magyar Közút Non-
profit Zrt. takarította.

Tóth-Szántai József, Miskolc 
polgármestere a hóhelyzetre 
való tekintettel rendhagyó beje-
lentéseket tett.

A rendkívüli helyzet rend-
kívüli döntéseket kíván, éppen 
ezért úgy döntöttünk, hogy 
csütörtök 0 órától hétfő reg-

gel 8 óráig – forgalmi engedély 
felmutatásával – díjmentesen 
utazhatnak a miskolci családok 
a közösségi közlekedésben és in-
gyenes lesz a felszíni parkolás is 
– mondta.

A hétfőig tartó utazási ked-
vezmény maximum 5 fő együt-
tes utazása esetén érvényesít-
hető az MVK Zrt. járatain. Az 
ingyenes parkolás kizárólag a 
felszíni parkolókat érinti, az Eu-
rópa téri, a Patak utcai, a Hősök 
terei mélygarázsokban, vala-
mint a Régiposta utcai parko-
lóházban azonban az általános 
rend szerint kell a parkolásért 
fizetni.

Szintén a város első embere 
jelentette be azt is, hogy a tar-
tós, rendkívüli hideg időjárás-
ra tekintettel szombatra (ami-
kor január 2-át dolgoztuk volna 
be) munkavégzés nélküli napot 
rendeltek el.

TAJTHY ÁKOS

A rendkívüli hideg miatt 
szerdán életbe lépett a szo-
ciális ágazat legmagasabb 
riasztási fokozata, a vörös 
kód. A Magyar Vöröskereszt 
munkatársai ilyenkor még 
inkább figyelnek a külterüle-
ten élő rászorulókra.

Vastag téli ruházat, plédek, 
konzervek, hálózsák, egészség-
ügyi csomag, zöldségek, gyü-
mölcsök, levespor – teljesen 
megtöltötték a Magyar Vörös-
kereszt terepjáróinak csomag-
tartóját. Naponta járnak ki a 
miskolci külterületekre, hogy 
segítsenek a rászorulókon. 
Idős, hátrányos helyzetű em-
bereket támogatnak. Jól is jön 
a segítség.

– Így legalább egy hétig ki-
tartunk – mondja az idős férfi, 
akinél csütörtök délután jártak 
a Vöröskereszt munkatársai. 
– Ebben a hóban, hidegben az 
erdőn át kell lemennünk vá-
sárolni, így különösen nagy 
segítség ez nekünk. Hoznak 
mindent, ami tőlük telik.

A miskolci Hajléktalanokat 
Gondozó Központ 95 száza-
lékos kihasználtsággal műkö-
dik, a nagy hidegben minden 
utcán élő hajléktalan igénybe 
veszi az intézmény szolgálta-
tásait – tudtuk meg Duberné 
Dunaveczki Évától, a Magyar 
Vöröskereszt vármegyei szer-
vezete által működtetett köz-

pont intézményvezetőjétől. A 
tartós hideg miatt életbe lépett 
a vörös kód, így a szociális in-
tézményeknek kötelező a haj-
léktalan és krízishelyzetbe ke-
rült embereket befogadni. Itt 
teljes ellátást kapnak.

A külterületen élő rászoru-
lóknak van ugyan fedél a feje 
felett – még ha sokan rossz kö-
rülmények között is élnek –, 
tűzifát is gyűjtenek, így a ki-
hűlés nem fenyegeti őket. Szá-
mukra más okoz problémát.

– Mi most még inkább fi-
gyelünk a külterületeken élők-
re, hiszen ők ebben az időben 
nem tudnak élelemért menni. 
Ezért aztán a kollégáim nap 
mint nap kijönnek, és élelmet 
hoznak. Folyamatosan figye-
lemmel kísérjük azt is, hogy 
nincs-e szükségük valamilyen 
egészségügyi ellátásra. A töb-
bieket az intézményben el tud-
juk látni, biztonságban, meleg-
ben vannak, élelmet kapnak 

– mondta az intézményveze-
tő, hozzátéve, szükség esetén 
gyógyszert is visznek azoknak, 
akik nem tudják azt maguk 
beszerezni.

A Magyar Vöröskereszt 
munkatársai a következő na-
pokban is járják majd a város 
külterületeit, és gondoskodnak 
a rászorulókról, de kérik, hogy 
aki segítségre szoruló ember-
rel találkozik a közterületeken, 
hívja a hajléktalanellátó disz-
pécserszolgálatot. Ha az érin-
tett nem kommunikál, nem re-
agál, azonnal értesíteni kell az 
Országos Mentőszolgálatot a 
112-es telefonszámon. Amen�-
nyiben segítségre szoruló sze-
mélyről van tudomásunk, a 
MESZEGYI elérhetőségein is 
tehetünk bejelentést, munka-
időben a 06-46/562-276-os te-
lefonszámon, munkaidőn kí-
vül pedig a készenléti szolgálat 
ügyeleti számán: 06-70/466-
4550.                                           MN

Erős havazás után a Mis-
kolci Szakképzési Cent-
rum diákjai óvodák, 
bölcsődék, iskolák és 
közintézmények környé-
kén takarították a havat.

Az elmúlt napok rendkí-
vüli havazása után a Mis-
kolci Szakképzési Centrum 
(MSZC) szakképző intézmé-
nyeinek diákjai oktatóik irá-
nyításával végezték a hóelta-
karítást több városrészben. A 
kezdeményezés a szakképzé-
si jószolgálati program része, 
miután Hankó Balázs kultu-
rális és innovációs miniszter 
felhívást intézett a szakkép-
zési centrumok vezetőihez, 
hogy a téli időjárás idején 
minden lehetséges helyszínen 
járuljanak hozzá a közleke-
désbiztonság javításához.

– A hóeltakarításban részt-
vevő diákok nemcsak a város 

lakóinak biztonságát növelik, 
hanem testnevelésórák kere-
tében gyakorolják a közössé-
gi felelősségvállalást is. Fon-
tos, hogy a szakképzés során 
ne csak szakmai, hanem tár-
sadalmi érzékenységet is fej-
lesszünk – mondta el Molnár 
Péter, az MSZC főigazgatója.

A diákok munkája első-
sorban óvodák, bölcsődék, 
iskolák, valamint egészség-
ügyi és szociális intézmények 
környezetére összpontosult. 
Hóeltakarítás zajlott töb-
bek között a Miskolci Integ-
rált Óvodai Intézmény Esz-
terlánc Néphagyományőrző 
Tagóvodájánál, annak Se-
lyemréti Tagóvodájánál, va-
lamint a Dobó Katica Bölcső-
de környezetében. A tanulók 
az intézmények bejáratainál, 
járdáin és játszóterein is elvé-
gezték a síkosságmentesítést.

BÓDOGH DÁVID
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Kemény fagyok váltották a havazást 

Lillafüreden mindent a szem-
nek, mondja a tavat üzemelte-
tő társulás első embere. Azt ja-
vasolja: ha korcsolyázni támad 
kedvünk, inkább válasszuk a 
város koripályáit.

Az elmúlt hetek hideg időjá-
rásának köszönhetően hóba és 
jégbe borult egész Lillafüred. 
Ahogyan arról korábban a mi-
nap.hu is beszámolt, először, 
egészen pontosan az elmúlt év 
végén a vízesés fagyott be, az 
elmúlt napokban viszont a Há-
mori-tó felületén is egyre na-
gyobb területen jelent meg a jég.

A festői szépségű tájon ki-
alakult alkalmi korcsolyapálya 
ugyan mindig sokakat vonz, a 
tavat üzemeltető Garadnavölgyi 
Vízi Társulat ügyvezetője sze-
rint azonban nagy kockázatot 
vállalnak azok, akik rámerész-
kednek a jégfelületre. Vanczák 
Zoltán úgy fogalmazott, egy 
hagyományos tó esetében is tíz-
húsz nap és folyamatos nulla 
fok alatti hőmérséklet szüksé-
ges ahhoz, hogy a jégpáncél biz-
tonságossá váljon a korcsolyá-
záshoz, a Hámori-tó azonban 
annak idején mesterségesen lett 
létrehozva, víztározóként üze-
mel.

– Nem egy klasszikus érte-
lemben vett tóról beszélünk 
tehát, hanem egy folyamato-
san mozgó víztömegről. Ez kü-
lön veszélyforrást jelent, hiszen 
adott esetben hiába elég vastag a 

jég, ha az alatta lévő vízfelület fe-
szíti a páncélt, az megrepedhet, 
de még ennél is veszélyesebb az, 
hogyha csökkent a víztömeg, 
és a jégpáncél a levegőben lóg – 
mondta el Vanczák Zoltán, aki 
azt kérte a miskolciaktól és a tu-
ristáktól, hogy a lillafüredi táj-
ban, így a Hámori-tóban is in-
kább csak gyönyörködjenek, ha 
pedig korcsolyázni támad ked-
vük, akkor használják a város 
jégpályáit.

Vanczák Zoltán lapunk ér-
deklődésére egyébként koráb-
ban elmondta, a Hámori-tó 
jegére rálépni tulajdonképpen 
mindig tilos, és azt is kifejtette, 
hogy miért. Amint fogalmazott, 
a tó feladata ugyanis a víztárolás 
és a vízingadozás mérséklése.

– A társulatunk feladata, 
hogy minden körülmények kö-

zött biztosítsa az ökológiai víz-
mennyiséget a Szinva medré-
ben. Ehhez szükség esetén a 
tóból engedünk le vizet, akár 
télen is. A probléma ezzel az, 
hogy ilyenkor a jég alatt nem 
pontosan látjuk, hogyan válto-
zik a vízszint: ennek megfele-
lően a jégpáncél alatt lehet akár 
levegő, de előfordulhat az is, 
hogy a bejövő víz alulról feszí-
ti a jeget. Emiatt aztán mindig 
veszélyes a tó jegére lépni. Az 
már csak hab a tortán, hogy a tó 
korábbi gátőre, aki leengedve is 
látta a létesítményt, azt mond-
ta, tíz-tizenkét forrás is táplálja 
azt, tehát a vízgyűjtő funkciót 
akkor is betölti, ha a Garadnán 
netalán egyáltalán nem érkezne 
bele víz – fogalmazott néhány 
éve az ügyvezető.

TAJTHY Á.

Életveszélyes lehet a Hámori-tó jege Életbe lépett a vörös kód 

Iskolások is lapátoltak

Hóban, fagyban segítik a rászorulókat. Fotó: Mocsári László

A lehullott hó és a fagy folyamatos munkát ad városszerte. Fotó: Mocsári László 

Járdákat, játszótereket takarítottak. Fotó: Osztie Tibor

Nem klasszikus értelemben vett tó, hanem víztározó. Fotó: Mo-
csári László
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Néhány nappal karácsony 
előtt kérte fel Miskolc pol-
gármestere a közismert er-
dészt, Bózsó Gyulát, hogy a 
Bükk városa nagyköveteként 
világszerte népszerűsítse a 
város és a Bükk térségének 
fenntartható turizmusát és 
gasztronómiáját.

Bózsó Gyula több mint két 
évtizede foglalkozik azzal, 
hogy kedvet csináljon az erdő-
járáshoz, az erdőnek és élővilá-
gának a megismeréséhez, sőt, 
az ott található ínyencségek 
felhasználásához is a minden-
napokban. Hiszen az erdő töb-
bek között ehető kincsekkel is 
tele van, amelyeket azonban az 
emberek – különösen a váro-
siak – mára elfeledtek. A szak-
ember által írt könyvek és az 
Ehető erdő program sikeresen 
szerepelt a világ száz legjobb 
fenntartható turisztikai kezde-
ményezését kiválasztó nemzet-
közi fórumon, ahol bekerült a 
legjobb hat közé.

Miskolc vezetése meglátta 
ebben a lehetőséget arra, hogy 
a Bükk erdőit évek óta népsze-
rűsítő erdész a Bükk városá-
nak, vagyis Miskolcnak a hír-
nöke, nagykövete legyen, ezért 
kérte fel őt Tóth-Szántai József
polgármester erre a különleges 
feladatra.

– A Bükk városa nagyköve-
te egy új tisztség Miskolcon. Az 
ötlet onnan származik, hogy 
van egy Bózsó Gyulánk, aki er-
dész, és már több könyvet írt a 

városról és térségéről. Ő indí-
totta el az Ehető erdő progra-
mot, és a nevéhez fűződik az 
is, hogy Miskolc bekerült a hat 
legjobb green desztináció közé, 
amit a tavalyi évben hirdet-
tek ki Dubajban. Felismertük, 
hogy amit Gyula képvisel és 
csinál, az teljesen egybecseng 
azzal, amit a programunkban 
elképzeltünk Miskolcról és a 
városunkat körülvevő Bükkről. 
Ezért úgy gondoltuk, ő méltó-
képpen tudná képviselni a vá-
rost mint a Bükk városának 
nagykövete – ismertette Matis-
csák Éva alpolgármester.

Hozzátette, Bózsó Gyulának 
már számos könyve jelent meg, 
többek között az I love Bükk, 
Az erdő finom és az Ehető 

erdő, valamint aktív szervező-
je több, a város életében meg-
határozó erdei, közjóléti tárgyú 
rendezvénynek, illetve olyan 
programnak, mint a méltán 
népszerű lillafüredi és mahócai 
tematikus vonatozás.

Az újdonsült nagykövet sze-
rint ez a felkérés nagyon meg-
tisztelő, egyben komoly fe-
lelősség. Úgy gondolja, ez a 
pozíció egyfajta katalizátorsze-
rep, amely többek között arról 
szól, hogy nemcsak a belföldi 
turistákat szólítják meg, hanem 
nemzetközi szinten is megje-
lennek, bemutatják Miskolc és 
a környező Bükk fantasztikus 
értékeit, ezzel inspirálva az em-
bereket arra, hogy idelátogas-
sanak.

– A küldetésem az, hogy be-
mutassam a térséget. Itthon és 
külföldön is szeretnénk pozíci-
onálni Miskolcot mint a Bükk 
városát. Nemsokára például 
Berlinbe utazom, ahol bemuta-
tom azt a programunkat, amely 
világviszonylatban bekerült a 
hat legjobb fenntartható pro-
jekt közé. Ez az Ehető erdő és 
a hozzá kapcsolódó Gasztro 
Expressz tematikus erdei vona-
tozás. Azt gondolom, hogy ez-
zel is egy olyan pozíciót tudunk 
elfoglalni, amely láthatóvá teszi 
szeretett városunkat – árulta el 
Bózsó Gyula, az Északerdő Zrt. 
műszaki osztályvezetője, im-
már frissen kinevezett Bükk 
városa nagykövet.

Megtudtuk tőle, hogy már 
több mint két évtizede folytat-
ja kollégáival ezt a Miskolcot és 
a Bükköt népszerűsítő turiszti-
kai tevékenységet. A könyvek, 
mint a Pont Miskolc vagy az I 
love Bükk ugyancsak ezt a célt 
szolgálják, és most szeretnének 
ebben is egy szintet lépni.

– Ez évi terv, hogy angol 
nyelven fogunk megjelentet-
ni egy nagyon jó kiadványt, 
ennek a két könyvnek egyfaj-
ta fúzióját, amellyel azt szeret-
nénk elérni, hogy Miskolcot 
és környékét, illetve mindazt, 
amit kínál, minél több külföl-
di ismerhesse meg, akikből így 
idelátogató vendégek lehetnek 
– avatott be.

BACSÓ ISTVÁN

A Bükk városa nagykövete lett 

Bózsó Gyula hosszú évek óta népszerűsíti a Bükköt. Fotó: Osztie 
Tibor

Miskolci olvasónk keresett 
meg, aki egyházi intéz-
ményben dolgozó oktató. 
Azt szeretné tudni, vo-
natkozik-e rá a kormány 
idei évben bevezetett új 
otthontámogatási prog-
ramja, melynek keretében 
lakásvásárláshoz felvett 
hitel törlesztéséhez kaphat 
segítséget.

A kormány január 1-jé-
től vissza nem térítendő 
otthontámogatást biztosít 
a közszolgálati dolgozók-
nak, évi legfeljebb nettó egy-
millió forint értékben. Ez a 
program célja szerint a lak-
hatási terheket csökkenti, és 
kifejezetten a közszféra szé-
les körét célozza meg.

Jogosultak a költség-
vetési szerveknél, önkor-
mányzatoknál, oktatási, 
egészségügyi, rendvédelmi, 
honvédelmi intézmények-
nél foglalkoztatottak, bele-
értve egyházi és nonprofit 
szervezeteket is, tehát ol-
vasónknak jó hír, hogy ő is 
jogosult lehet rá. A jogosult 
dolgozónak alanyi jogon 
jár, ha a munkáltató regiszt-
rált a programban. Azonban 
próbaidő alatt, vagy ha már 
más adómentes lakhatási 
juttatást kap a munkavál-
laló, nem igényelheti. Több 
munkakörben is dolgozó 
egy jogviszony alapján vehe-

ti fel, rész- vagy tel-
jes munkaidő-
ben egyaránt. 
A támogatás 
meglévő lakáshi-
tel törlesztésére, 
előtörlesztésére 
vagy új lakáshitel (vásárlás, 
építés) önerejére fordítha-
tó, kizárólag magyarországi 
lakóingatlanra. Lehetséges 
lakáslízingre, lakástakarék-
kal kombinált hitelre is, de 
szabad felhasználásra nem. 
A folyósítás közvetlenül a 
bankhoz történik. Havi tör-
lesztésnél arányosan jár, de 
egyösszegű igénylésnél akár 
teljes éves 1 millió forintot 
kaphat az igénylő.

A támogatás nem használ-
ható fel lakásfelújítási köl-
csönre, mivel a támogatás la-
káshitelre, lakáslízingre vagy 
lakástakarékos szerződésre 
korlátozódik, felújítási célú 
hitelekre nem, erre külön 
programok léteznek, példá-
ul az Otthonfelújítási prog-
ram. Meglévő hitel esetében 
a munkavállalónak kell je-
lezni igényét a munkáltató-
nál a tárgyév január 20-ig. 
A foglalkoztató január 30-ig 
továbbítja a Magyar Állam-
kincstárnak összesített igé-
nyeket. Az első folyósítás feb-
ruár 16-ig érkezik, későbbi 
igénylésnél havi részletekben.

DR. STRASSBURGER GYULA
ÜGYVÉD

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Az otthontámogatás

Jubileumi alkalommal foly-
tatódik szombaton a Mag-
nificat Egyházzenei Intézet 
nagy sikerű, egyházzenei 
koncertsorozata.

A selyemréti római katoli-
kus templom ad otthont a ní-
vós egyházzenei hangverseny-
sorozatnak, amely különleges 
alkalommal folytatódik janu-
ár 10-én, szombaton, délelőt-
ti matinékoncert jelleggel, 11 
órától. Tizenhatodik szüle-
tésnapját ünnepli újévi kon-
certjén a városban jól ismert 
és kedvelt RecitaTrio. A belé-
pés ingyenes, de adományokat 
elfogadnak, amivel a hangver-
seny művészeit lehet támogat-
ni.

Fellépnek az együttes tag-
jai: Szurasenkó Dániel block-
flöte virtuóz, Kékes Zsuzsanna 
ütőhangszeres zeneművész és 
Vihula Mihajlo gitárművész. 
Vendégművészek: Járdányné 
Matakovics Kamilla, a Miskol-
ci Szimfonikus Zenekar csel-
lóművésze, valamint Kolozsi 
Balázs, a Miskolci Nemzeti 
Színház énekművésze, a Faze-
kas Utcai Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola ze-
nei igazgatóhelyettese.

– Nagyon jól sikerült a kon-
certsorozat első két alkalma, 
várakozáson felüli látoga-
tottsággal, amiért a Miskolci 
Napló kollégáinak is köszöne-
tet mondunk. Örülünk neki, 
hogy Miskolc és a környék, 
különösen Kazincbarcika civil 
közösségei, nyugdíjasklubok 
és más tematikus körök tagjai 
is megmozdultak és eljöttek 
– számolt be Szurasenkó Dá-

niel blockflöte virtuóz. – Úgy 
látjuk, hogy a minőségi zenei 
élményre nagy igény van a vá-
rosban. Büszkék vagyunk rá, 
hogy ilyen sikerrel tudtuk el-
indítani egyházzenei hangver-
senysorozatunkat, ahol szín-
vonalas szólisták, együttesek 
lépnek fel – osztotta meg.

Elmondta, az orgonamuzsi-
kát most felváltja a RecitaTrio 
játéka, zenei visszatekintés-
sel egybekötve. Műsorra tűzik 
Vivaldi, Händel és az együttes 
legszebb, a közönség által leg-
kedveltebb műsorszámait. A 
zenekar rajongói körének zárt 
csoportjában lehet majd erről 
előzetesen szavazni.

– A „Régi zene Miskolc 
templomaiban” című koncert-
sorozat alkalmával jött lét-
re 2010 tavaszán a RecitaTrio 
együttes, amely egyből négy 
hangversenyt adott: a Mind-

szenti templomban, az ortodox 
templomban, az avasi reformá-
tus templomban és a zsinagó-
gában. Már akkor tagja volt az 
együttesnek Vihula Mihajlo gi-
tárművész és jómagam. Az ala-
pítók között volt Balázs Adri-
enne csembalóművész is, aki 
jelenleg Szlovákiában él, és ott 
tanít. Később, 2017-ben csatla-
kozott hozzánk Kékes Zsuzsan-
na ütőhangszeres zeneművész 
– idézte fel a blockflöte művész.

Hozzátette, január 31-én a 
Miskolci Cardinal Mindszenty 
kórust hallhatja majd a közön-
ség Gergely Péter Pál karveze-
tésével. Aztán februártól foly-
tatódik a sorozat, kéthetente. A 
szervezők tervei között szere-
pel, hogy más városokba is el-
vigyék az egyházzenei rendez-
vénysorozatot havi, két havi 
rendszerességgel.

DETZKY ANNA

Ünnepel a RecitaTrio
A nagy hagyományokkal 
bíró népszerű programot 
február első hétvégéjén 
rendezik meg, a szervezők 
számos újdonsággal ké-
szülnek.

Február 6. és 8. között ren-
dezik meg a Kocsonyafeszti-
vált, amelyen a szervezők el-
mondása szerint a jól bevált 
elemek mellett több újdon-
ság is várja majd a látogató-
kat. A nagyszínpad ezúttal 
is a Szent István téren kap 
helyet, ahol három napon át 
egymást váltják a népszerű 
előadók.

– A három nap alatt fel-
lép majd Horváth Tamás, a 

Wellhello, a Kowalsky meg 
a Vega, Manuel, az Isme-
rős Arcok és Fenyő Miklós 
is – sorolta Tátrai Richárd,
a fesztivál egyik szervezője a 
Miskolc Televíziónak.

Mint azt megtudtuk, a 
fesztivál elrendezése nem 
sokban változik a tavalyitól, 
de mégis lesz benne valami 
más.

– Innovációként a Szent 
István téri nagyszínpad mel-
lett a Villanyrendőrre is egy 
nagyszínpadot építenek, 
ami képes lesz nagyobb ze-
nekarok befogadására. Így 
a Villanyrendőrön találkoz-
hatnak majd a Hooligans 
zenekarral, a Bikini együt-

tessel, vagy például Hau-
ber Zsolttal és a Bonanza 
Banzai-jal – sorolta tovább.

A két nagyszínpad mellett 
három kisszínpad is helyet 
kap a fesztiválon. Az egyik 
a két önkormányzat közöt-
ti területen várja majd a lá-
togatókat látványos progra-
mokkal, az Erzsébet téren 
a miskolci helyi zenekarok 
kapnak lehetőséget a bemu-
tatkozásra, míg a Royal-köz-
ben utcazenészek és ismert 
humoristák gondoskodnak a 
jókedvről.

A zenei kínálat idén min-
den eddiginél gazdagabb 
lesz: több mint száz zenei 
program szerepel a feszti-
vál kínálatában. Emellett a 
Városház tértől egészen a 
Royal-közig húzódó vásári 
forgatagban kézművesek és 
gasztronómiai árusok sora 
várja majd az érdeklődőket.

– A zene mellett a gaszt-
ronómiai élmények, a vá-
sári hangulat és számos új 
attrakció is hozzájárul ah-
hoz, hogy minden korosz-
tály találjon magának prog-
ramot – fogalmazott Tátrai 
Richárd.

A Szinva terasz idén sem 
marad ki a fesztiválból, itt 
egy látványos újdonsággal-
készülnek, amelynek rész-
leteit egyelőre még nem 
árulták el. Annyi azonban 
biztos, hogy a Kocsonya-
fesztivál február elején ismét 
több napra a belvárosba csá-
bítja a miskolciakat és az ide-
látogatókat.

                           CSISZÁR MÍRA
A rendezvényre minden évben rengetegen kíváncsiak. Fotó: Mi-
Nap-archív/Mocsári László

Szurasenkó Dániel, Kékes Zsuzsanna és Vihula Mihajlo. Fotó: Szűcs 
Mara

Közeleg a Kocsonyafesztivál 

Bővebben: .hu



Január 20-áig várják a város 
kitüntető címeinek és díjai-
nak adományozására vonat-
kozó javaslatokat.

A közgyűlés az általa lét-
rehozott kuratórium javas-
latai alapján Miskolc város 
napja (május 11.) alkalmából 
hagyományosan kitünteté-
seket, díjakat adományoz. A 
helyi civil szervezetek, közös-
ségek, intézmények, gazdál-
kodó szervezetek, szakmai 
szövetségek, érdekképvisele-
tek, egyházak, valamint ma-
gánszemélyek 2026-ban is ja-
vaslatot tehetnek arra, hogy 
kik kapják az alábbi elisme-
réseket: Miskolc város dísz-
polgára kitüntető cím, Pro 
Urbe kitüntető cím, Gálffy 
Ignác-életműdíj, Herman 
Ottó tudományos díj, Sze-
mere Bertalan közéleti díj, 
Szabó Lőrinc irodalmi díj, 
Kondor Béla képzőművésze-
ti díj, Reményi Ede zenei díj, 
Déryné színházi díj, Miskolc 
város építészeti alkotói díj, Bi-
zony Ákos kitüntető jogi díj, 
Benkő Sámuel-díj, Miskolc 
város pedagógiai díj, Miskolc 
város turizmusáért díj, Az év 

sportolója díj, Miskolc város 
sportjáért díj, A civilek támo-
gatásáért díj, Az év civil szer-
vezete díj, Pro Minoritate díj, 
Nívódíj, Az egyetemért – a 
városért díj.

A jelöléshez szükséges 
adatlap és a támogató nyilat-
kozat a https://www.miskolc.
hu/varoshaza/onkormany-
zat/kituntetesek oldalon ta-
lálható meg.

A kitöltött és aláírt erede-
ti adatlapot a részletes indo-
kolással és a kitüntető cím 
megjelölésével legkésőbb ja-
nuár 20-a, keddig fogadja az 
önkormányzat postai úton 
a Miskolc Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatala, 
Tóth-Szántai József polgár-
mester, 3525 Miskolc, Város-
ház tér 8. címen. A borítékon 
kérik feltüntetni: „Miskolc 
város napja – díj”. A jelölése-
ket személyesen, az ügyfél-
szolgálaton is le lehet adni. 
A dokumentumokat elekt-
ronikus úton is szükséges el-
küldeni (a további feldolgo-
zásra alkalmas .docx, .doc 
formátumban) a kulturalis.
koordinacio@miskolc.hu 
e-mail-címre.                        MN
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Kifejezetten fűtésre optima-
lizált klímakészülékeket is 
gyártanak manapság, a leg-
nagyobb verseny most már 
abban van, hogy kié a leghal-
kabb gép.

Az már elterjedt, hogy a nyá-
ri hőségben klímával hűtjük le 
lakásunkat, ma azonban egyre 
többen használják a légkondici-
onálót fűtésre is.

Hatékony, olcsó, könnyű fel-
szerelni – ezek sokak számá-
ra lehetnek vonzó tényezők. 
Ugyanakkor ha rosszul szigetelt 
a ház, a készülék fűtési teljesít-
ménye drasztikusan csökken-
het. Mivel többet kell dolgoznia, 
nő a fogyasztás, csökken az élet-
tartam. Gyakori hiba, hogy a 
felhasználók túl magas hőmér-
sékletre állítják a klímát, hogy 
gyorsan felmelegedjen a ház, 
de ezzel túlterhelik a rendszert, 
amely, mivel folyamatosan ma-
ximális teljesítménnyel üzemel, 
hamarabb elhasználódik. Van-
nak olyan régebbi típusok, ame-
lyek bizonyos hőmérséklet alatt 
már nem tudtak hatékonyan 

működni, és a kompresszor is 
túlterhelődhetett. Szintén gya-
kori hiba, hogy a klímát nem 
megfelelően helyezik el, akkor 
a légáramlat kellemetlen lehet, 
és a hőeloszlás sem lesz egyen-
letes.

Hogy az esetleges buktatókat 
elkerüljük, miskolci szakembe-
rekhez fordultunk. Körmöczy 
Zsuzsanna, a BRS Klíma- és 
Gázcentrum ügyvezetője, vala-
mint üzlettársa, Béres Bence, a 
Meleget.hu webáruház ügyve-
zetője érdeklődésünkre felidéz-
te, a klímák 5-10 Celsius-foknál 

már kiválóan fűtenek, de az 
igazán nagy előrelépést az hoz-
ta el, amikor a készülékek al-
kalmassá váltak a téli fűtésre is.

– Az a kérdés ugyanis, hogy 
mi történik akkor, ha 0 Celsi-
us-fok alá esik a hőmérséklet. 
A kültéri egységek hideg idő-
ben lefagynak, leáll a műkö-
désük. Ezért a klímákat mű-
szakilag fejleszteni kellett. A 
téliesített klímáknál a kültéri 
egység csepptálcafűtést tartal-
maz, ami megakadályozza a 
lefagyást. Ma tehát már dönt-
hetünk arról, hogy csak az át-
meneti évszakokban, vagy 
télen is szeretnénk-e fűteni – 
mondták.

Hozzátették: a H-tarifával 
igen gazdaságosan üzemeltet-
hetők a klímák. Ennek az az 
előnye, hogy október és ápri-
lis között 40 százalék kedvez-
ménnyel, tehát 30 forint alatt 
lehet kapni az áramot.

KUJAN ISTVÁN

Hatékony, olcsó és könnyű felszerelni, ezért választják egyre töb-
ben. Fotó: Mocsári László

A kinti kutyákra is foko-
zottan kell ügyelni a nagy 
lehűlésekkor, de kiváltkép-
pen a jó meleg szobákhoz 
szokott benti kedvencekre, 
akiket naponta többször el 
kell vinni sétálni, ha fagy, 
ha fúj.

Mire figyeljenek ilyenkor a 
gondos gazdik? Erről érdek-
lődtünk a Miskolci Állatsegítő 
Alapítvány (MÁSA) vezetőjé-
től, aki szerint mindenekelőtt 
két opciót kell szem előtt tar-
tani. Azt, hogy vannak eleve 
kint, a szabadban tartott ku-
tyák, és vannak a „bérházi”, 
bent nevelt ebek. 

– A bérházi vagy lakásban 
tartott kutyáknál rendkívül 
fontos, hogy minimum há-
romszor le kell őket vinni sé-
tálni. Ilyenkor, amikor hide-
gebb van, és havas, sózott az 
út, akkor a lábaikra különö-
sen oda kell figyelni, mert a 
só, illetve a különböző érdesí-
tő, csúszásmentesítő anyagok, 
kimarhatják a lábukat. Haza-
érve mindenképpen meg kell 
tisztítani a mancsokat. Ha 
fázós, kis benti kutyáról van 
szó, akkor lehet adni rá speci-
ális, kutyáknak készült ruhát, 
amely óvni fogja a hidegtől 
és a megfázástól. A kutyával 
ilyen téli körülmények között 
mindig nagyon vigyázva, óva-
tosan sétálva közlekedjünk, az 
utak, járdák nemcsak sósak, 

latyakosak lehetnek, de csú-
szósak is, és a kutya ugyanúgy 
elcsúszhat és megsérülhet, 
mint az ember – figyelmezte-
tett Horváth Rita, a Miskolci 
Állatsegítő Alapítvány veze-
tője.

A szakember a kint tartott 
kutyákkal kapcsolatban arra 
figyelmeztetett, hogy szá-
mukra is biztosítani kell olyan 
fedett, szél- és hóvédett helyet, 
ahol le tudnak feküdni, ahol 
alhatnak, pihenhetnek, illet-
ve melegedhetnek. Célsze-
rű erre egy megfelelő méretű 
kutyaól, amelyben lehetőség 
szerint száraz szalma legyen 
alomnak, mert a különbö-
ző szőnyegek vagy rongyok 
könnyen átázhatnak, és a hi-
deg, párás levegőben nem szá-
radnak ki. Ellentétben a szal-
mával, amely melegen tart, 
réteges, és a vizet is elvezeti, 

nem magába szívja. Ez egy na-
gyon fontos tudnivaló.

– A kinti kutyák ivóvize 
hamar befagy, azt többször 
kell cserélni. A fagyott víz-
től ugyanúgy megfázhatnak, 
mint az emberek. Naponta 
minimum egyszer bőséges 
ennivalóval kell őket ellátni, 
nemcsak azért, hogy jóllak-
janak, hanem azért is, mert a 
hidegben, ahogy fázik a ku-
tya, folyamatosan remeg is, 
hogy hőt termeljen. A hőhöz 
energia kell, az energiához 
étel, a fázó kutyus képes akár 
több kilót „leremegni” ma-
gáról. Először a zsírt, ami ha 
nincs, az állat még jobban fá-
zik, mert a szőrén kívül a zsír 
az, ami melegen tartja. Ha ezt 
leremegi magáról, akár meg is 
fagyhat – ismertette a men-
hely vezetője.

BACSÓ ISTVÁN

Lassan tizedik éve nem talál 
legyőzőre a miskolci adventi 
villamos, mely hozta a kö-
telezőt, és megnyerte a cseh 
MHD86 portál közönségsza-
vazását.

Kilencedik alkalommal lett 
idén Európa legszebb adven-
ti villamosa a miskolci 202-
es pályaszámú Tátra – jelezte 
pénteken hajnalban munka-
társunknak Ondřej Matěj Hru-
beš, a szavazást kiíró MHD86.
cz üzemeltetője.

A cseh portálon tizennégy 
ország harmincnyolc városá-
nak, illetve közlekedési válla-
latának villamosa versenyzett 
a rangos elismerésért idén. 
Ondřej Matěj Hrubeš lapunk-
nak elmondta (és a portál 
is megírta), a szavazáson az 
MHD86.cz weboldal 5886 ol-
vasója vett részt, akik voksuk-
kal úgy döntöttek, hogy a leg-
szebb adventi villamos ezúttal 
is a miskolci lesz. A város ezzel 
kilencedszer is megvédte első 
helyét.

A második helyen – szintén 
nem először – Plzeň végzett, 
amely Miskolchoz hasonlóan 
az utóbbi években azonos tí-
pusú, ČKD Tatra KT8D5 villa-
most dekorál. A harmadik he-
lyet idén Pozsony szerezte meg, 
a T2 és K2 típusú villamosai-
val. A magyar városok közül 
Budapest a nyolcadik, Debre-
cen a tizedik helyen végzett.

Ünnepi forgatag
Az oldal felidézi, a szava-

zást 2017 óta rendezik meg. 
Azóta folyamatosan nő azok-
nak a városoknak a száma, 
amelyek karácsonykor feldí-

szítik villamosaikat. A leg-
több ünnepi villamos jelenleg 
Közép-Európában közleke-
dik.

Az adventi villamos idén 
is teljesen megújult. Aho-
gyan arról korábban beszá-
moltunk, ezúttal karácsonyi 
forgatagot idéz a szerelvény. 
Az MVK úgy fogalmazott, a 
villamoson már az első pil-
lanattól fogva látható, hogy 
a megújult szerelvény külső 
megjelenése is hűen tükrözi 
az ünnepi időszak fényét és 
báját.

– Messziről feltűnik a vil-
lamos különleges külső díszí-
tése, amelyet a téli ünnepekre 
jellemző mély, gazdag szí-
nek – a sötétzöld és a bordó 
– uralnak, és melyeket fény-
füzérek szőnek át – írják.

Ahogy az utazó belép a 
szerelvénybe – folytatják –, 
a külső elegancia bensőleg 
is folytatódik. A színvilág-
ra épülő belső tér egy valódi 

mesebeli, ünnepi szalont rejt: 
a dús girlandok fényes, szí-
nes díszekkel, valamint ap-
rólékosan kidolgozott, színes 
fa Diótörő figurákkal és hin-
talovakkal teszik teljessé az 
ünnepi látványt.

A műfaj csúcsa
A cseh portál úgy fogalma-

zott: a miskolci villamos való-
ban a műfaj csúcsát képviseli.

A jármű kidolgozása az 
utolsó részletig kifinomult, 
és minden évben új belső 
dizájnnal jelenik meg.

– Miskolc a karácsonyi 
járathoz egy „történelmi” 
KT8D5 villamost használ, 
amely gyakorlatilag kizá-
rólag az ünnepi időszakban 
közlekedik. Ez lehetővé teszi 
a közlekedési vállalat számá-
ra, hogy jóval részletesebb 
és kreatívabb díszítést alkal-
mazzon, mint azok a cégek, 
amelyek a mindennapi forga-
lomban futó járműveket öl-

töztetik ünnepi ruhába – fo-
galmaznak.

Az MVK Facebook-oldalán 
mondott köszönetet a kollé-
gáknak és a díszítést segítő 
partnereknek a dekorációért, 
a szavazóknak pedig a sok-sok 
voksért a közlekedési cég ve-
zérigazgatója, aki úgy fogal-
mazott, ez az elismerés közös 
sikerünk, amelyre mindan�-
nyian büszkék lehetünk.

– Nagyon büszkék vagyunk 
erre az eredményre. Mi ma-
gunk abban már nem hittünk, 
hogy kilencedik alkalommal 
is sikerül elhozni ezt a neves 
címet, azzal együtt, hogy tud-
tuk jól, egy nagyon szép vil-
lamost sikerült ismételten al-
kotni, hiszen ez az eredmény, 
illetve ez a villamos nemcsak 
munka, hanem szenvedély is a 
kollégáknak. Az utazóközön-
ség szavazata pedig méltó el-
ismerése ennek a munkának 
– jelentette ki Gadnai-Bodnár 
Éva.                       TAJTHY ÁKOS

Kilencedszer is Európa legszebbje Kilencedszer is Európa legszebbje 

A szerelvény dekorációja idén is kívül-belül teljesen megújult. Fotó: Mocsári László

Az állatokat is megviselik a téli mínuszok. Fotó: Mocsári László

Egyre többen fűtenek klímával Egyre többen fűtenek klímával 

Várják a javaslatokatVárják a javaslatokat

A H-tarifa egy kedvezményes áramdíj, amely kifejezetten meg-
újuló energiát használó, fűtésre alkalmas berendezésekhez (pl. 
inverteres klímákhoz, hőszivattyúkhoz) igényelhető, és csak a 
fűtési szezonban (október 15-étől április 15-éig) vehető igénybe 
0-24 órában; a klímának a legalább 3,4 SCOP (szezonális fűtési jó-
ságfok) feltételnek kell megfelelnie, és külön mérőórát igényel. Az 
igényléshez a készülék papírjai (műszaki adatlap, energiacímke, 
megfelelőségi nyilatkozat) és egy regisztrált villanyszerelő nyi-
latkozata szükséges az áramszolgáltatónál.

Mire figyeljünk a kutya hidegben? Mire figyeljünk a kutya hidegben? 
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A Lilla Szálló születését, tün-
döklését és pusztulását járja 
körül heti cikkében Nagy Atti-
la helytörténész, a Mit Miskolc 
Adhatott Blog szerkesztője.

Lillafüred mai arcát legtöb-
ben a Palotaszállóval azonosít-
ják, holott a környék idegenfor-
galmának alapjait egy korábbi, 
ma már csak képeslapokon élő 
épület rakta le. Ez volt a Lilla 
Szálló, a környék első nagyobb 
szálláshelye, amelynek történe-
te szorosan összefonódik Há-
mor ipari múltjával, a Bükk ter-
mészeti kincseivel és a ténnyel, 
hogy a háború még az „angya-
lok völgyét” sem kíméli.

Amikor Pesty Frigyes gyűj-
tőmunkájának eredményeként 
1864-ben elkészült Borsod vár-
megye leírása, Fodor Vilmos 
jegyző még ipari településként 
mutatta be Hámort. A leírás-
ból egyértelműen kirajzolódik, 
hogy a hámori völgy falvai ek-
kor még a Bükk hegység vas-
gyártásának központját alkot-
ták, ahol a Fazola Henrik által 
alapított ipar éltette a környéket.

Az ipari örökség nyelvi lenyo-
mata ma is tetten érhető: a há-
mor elnevezés a német „Ham-
mer” szóból ered, míg a kohókat 
jelentő massa a latin „massa 
feri” közvetítésével került a 
magyar nyelvbe. A vasgyártás 
vízigényének kiszolgálására 
duzzasztották fel a Garadna-pa-
takot, létrehozva a festői Há-
mori-tavat, amelyet a 19. század 

derekán még Tajnak vagy Diós-
győri tónak neveztek.

A hámori ipar 1868-ban 
Miskolc és Diósgyőr közé, a 
mai Vasgyár területére költö-
zött, a völgy pedig elveszítette 
korábbi identitását. A környék 
azonban nem maradt sokáig 
funkció nélkül. A hegyekkel 
körülölelt tó, az erdők és a víz
esések olyan egyedülálló ter-
mészeti környezetet kínáltak, 
amelyre korábban még Petőfi 
Sándor is elismerően csettin-
tett, mondván: „Fölséges, ha az 
angyalokat kiűznék az égből, 
ide jönnének lakni”.

Az első szálló
Ilyen ajánlólevél után a vidé-

ket egyre több utazó, költő és 
közéleti szereplő kereste fel, akik 
hírét vitték a táj szépségének. A 
19. század utolsó éveiben már 
részletes útleírások is születtek 
a környék látnivalóiról. Ifj. Trus-
kovszky Gyula Bükkvidéki ka-
lauza érzékletesen mutatja be 
az Alsóhámorból Lillafüred felé 
vezető utat, ahol „a kápolnán 
túl már nyaralók emelkednek s 
mutatják, hogy megérkeztünk 
a telepre”. A sorokból kirajzoló-
dik egy formálódó üdülőövezet 
képe, ahol a diszkréten kiépített 
villákban egyre többen élvezik a 
Bükk gyógyító levegőjét.

Az egyre jobban belakott 
völgyben csakhamar elkélt egy 
nagyobb befogadóképességű 
szálláshely. Ezt vallotta maga 
gróf Bethlen András földműve-

lési miniszter is, akinek neve 
– majdnem a szó szoros értel-
mében is – egybeforrott Lilla-
füred születésével. A gróf jól 
ismerte a környéket rokonai, a 
Vay család révén, így nem sokat 
kellett győzködni annak fejlesz-
téséről. A Bükkvidéki Turista 
Egyesület – hálából a lobbite-
vékenységéért – a Bethlen-Fü-
red elnevezést javasolta, ám ezt 
a miniszter udvariasan vissza-
utasította. A telep végül kereszt
lányáról, a Lilla becenevű Vay 
Erzsébetről kapta a nevét, csak-
úgy, mint az ekkor megnyílt 
szálló. A mai DVTK Kaland-
park területén álló, svájci stílu-
sú épület már megjelenésében 
is azt jelezte, hogy a völgy vár-
ja a hosszabb itt tartózkodással 
tervező vendégeket. A kéteme-
letes szálló 32 vendégszobával, 
tágas hallal és bálteremmel ren-
delkezett, parkra nyíló teraszai, 
villanyvilágítása és folyóvizes 
fürdőszobái pedig kifejezetten 
korszerűnek számítottak. Egész 
évben nyitva tartott, konyhája 
– a korabeli hirdetések szerint 
– magyar és francia fogásokat 
kínált, a zenéről cigányzenekar, 
alkalmanként katonazenekar 
gondoskodott.

A Palota árnyékában
Lillafüred – a völgyben meg-

található kisebb magánvillákat 
leszámítva – szálláshely tekin-
tetében mintegy negyven évig 
egyet jelentett az erdőigazgató-
ság tulajdonában álló Lillával, 

azonban ez a szerep gyökere-
sen megváltozott a Palotaszál-
ló 1930-as megnyitásával. Ám 
a monumentális kastélyszál-
ló árnyékéban a Lilla ügyesen 
lavírozott azzal, hogy megfizet-
hetőbb, mégis színvonalas al-
ternatívát kínált a turistáknak. 
Így a két szálló egymás mellett, 
szinte szimbiózisban létezett, el-
térő igényeket szolgálva ki: amíg 
a Palotába az elit járt, addig a 
Lilla megtartotta alsó középosz-
tályú vendégkörét.

Egy 1932-es, szegedi lapban 
megjelent beszámoló külön 
hangsúlyozta, hogy a Lillá-
ban „egyáltalán nem lillafüre-
di árak” várják a vendégeket, 

hanem egy „rendes polgári 
vendéglő” árszintje. Azon ki-
rándulók számára, akik nem 
vágytak a Palotaszálló luxu-
sára, a Lilla bizonyította: egy 
lillafüredi vasárnap nem kerül 
többe, mint egy helyi kirucca-
nás, különösen akkor, ha Sze-
ged és Lillafüred között „fil-
léres vonatutat” biztosítanak. 
Ahogy a korabeli sajtó rendre 
kiemelte azt is, hogy a régi, pa-
tinás szállót a közönség ugyan-
úgy szereti, mint a modern 
Palotát. Mert itt nem a pom-
pa, hanem a családias hangu-
lat dominál. A népszerűségére 
jellemző, hogy 1938 júliusában 
már csak szeptember közepére 

tudtak volna szobát biztosítani 
az érdeklődőknek.

A szálló karakterét jól ragad-
ja meg egy 1943-as írás, amely 
szerint a Lilla Szálló patinás, 
régi hotelként éppúgy hozzá-
tartozott Lillafüredhez, mint 
a modern Palotaszálló. A sze-
mélyzet alkalmazkodókészsé-
gét legendásnak tartották, anek-
doták is keringtek arról, hogy a 
vendég kérésére akár a panzió-
jelleg okán kifizetett, ám el nem 
fogyasztott ebéd árát is hajlan-
dók voltak más szolgáltatásra 
átváltani, például az akkor még 
borsosan megmért távolsági te-
lefonhívásra.

Tragikus vég
A második világháború a Lil-

la Szálló történetében is végzetes 
fordulatot hozott. Míg a Palota-
szállót szovjet hadikórházként 
használták, addig a Lilla Szál-
lót 1944-ben a Fehér-kő felől ér-
kező román katonák foglalták 
el. Máig érthetetlen okból, egy 
szalonnasütés alkalmával ki-
gyulladt, és teljesen elpusztult 
a nagyrészt fából készült épület.

A Lilla Szállóval nem csu-
pán egy épület tűnt el a hámo-
ri völgyből. Eltűnt az a hely is, 
amely a környék vendégfogadá-
sának első komolyabb letétemé-
nyeseként hangsúlyos szerepet 
játszott a lillafüredi turizmus 
megszületésében.

NAGY ATTILA

Az eltűnt lillafüredi szálloda nyomában 

A legendás Lilla Szálló a második világháború idején, 1944-ben 
égett le. Fotó: magánarchívum

Folytatódik sorozatunk: 
Reiman Zoltánnak, a Sze-
melvények Miskolc város 
történelméből blog szer-
kesztőjének az írását közöl-
jük, helytörténeti érdekes-
ségekkel.

A Diósgyőri vár  
és Nagy Lajos

A vár fénykora Nagy La-
jos királyunk uralkodásához 
(is) köthető, avagy innen ere-
deztethető. A Széchy család 
tulajdonában lévő várat (ura-
dalmat) a lendvai uradalomra 
cserélte el. Lajos Diósgyőrt egy 
még nagyobb uradalom köz-
pontjává tette, birtokait jelen-
tősen megnövelve.

Ezekben az időkben európai 
politikai szálak futottak össze 
a Diósgyőri vár termeiben, és 
egész Borsod megye gazdasági 
és kulturális téren is sokat lé-
pett előre. Nemcsak a közvet-
len uradalom, hanem Miskolc, 
Muhi, Mezőkövesd és Keresz-
tes települése is fellendült eb-
ben az időszakban, minden 
értelemben. Természetesen 
a politikai okokon kívül a vi-
dék szépsége, vadregényes he-
gyei-völgyei is meghódították 
Lajos király szívét, így ezután 
minden évben visszatért Diós-
győrbe élete végéig, kivéve, ha 
háborúi ebben gátolták.

Így írt Diósgyőrről az akko-
ri történetírók egyike, Fessler:

„Ott a pisztrángban gaz-
dag Szinva öntözte kelleme-
tes völgyben, a sűrű tölgy- és 
bikkerdőnek közepette az ő 
áhitatos lelkületéhez méltó 
légkört talált, a túlvilági dol-
gok szemléletének szentelt ha-

zai Pálos-rend remete magá-
nyában. Innen egy órányira 
Miskolc mellett állt a bencések 
tapolcai apátúrsága, mely ak-
kortájt még istenfélő és tudós 
férfiakban bővelkedett volt. 
És másutt is fölhozza Mária 
királyleány atyjáról, hogy a 
diósgyőri völgyben, az őstöl-
gyesek árnyékában, a hegyről 
lerohanó patak mellett, Szent 
Pál emelkedett remetéivel 
gyakori bölcs beszélgetésekbe 
mélyedt, elfeledkezve gondja-
iról, a földi méltóságról, a ko-
ronákról.”

A diósgyőri törökmogyoró fa
A diósgyőri törökmogyoró 

fa legendája évszázadok óta él 
a helyiek emlékezetében. A fát 
még Nagy Lajos királyunk ül-

tette leánya, Mária születésé-
nek alkalmából, 1371-ben. A 
csemetét a Balkánról hozatta, 
hogy emlékeztesse a török elle-
ni nagy győzelmére. Az idő telt-
múlt, a kis vesszőből terebélyes 
fa „cseperedett”, amely alatt 
hozták meg és hajtották végre 
a törvény rendelkezéseit, azaz 
törvényfa lett belőle.

1935-ben száradt ki teljesen, 
ám a husáng mellékágából két 
mogyorófa sarjadt. Ezeket 1988-
ban védetté nyilvánítottak, 
1991-ben pedig emléktáblával 
jelölték meg őket. Idén január 
eleji hírek szerint a két mogyo-
rófa elszáradt, elhalt, ezért 
Czifrusz Natália, Miskolc főker-
tészének jóváhagyásával a tulaj-
donosa kivágta azt. Egy legen-
dával lett szegényebb a város.

A Turini béke ratifikálása
A Diósgyőri vár történel-

mének csúcspontja egy béke-
kötés volt. Az 1381-ben véget 
ért velencei háború békeköté-
sére Diósgyőrben került sor, 
ahol Nagy Lajos és a követek 
ratifikálták azt. Ezt turini bé-
kekötés néven ismerjük, ame-
lyet Magyarország, a genovai 
köztársaság, a páduai fejede-
lem, az aquileiai pátriárkátus 
kötött, a velencei köztársaság 
ellenében.

Magát a békét Torinóban 
1381 augusztusában tárgyal-
ták és egyeztek meg a rész-
letekben a felek, de az ok-
mányokat szeptember 26-án 
Diósgyőrben hitelesítette ural-
kodónk.

Az 1340-es évektől kezdő-
dően folyamatosan háborúban 
állt egymással a Magyar Ki-
rályság és Velence. Végül Nagy 
Lajos volt az, aki olyan veresé-
get mért az ellenségre, hogy az 
rendkívül előnytelen békét volt 
kénytelen kötni velünk.

„Lajos és magyar tanácsosai 
Olaszország és Európa sorsa 
fölött határoztak, mert nem-
csak a megalázott Velencéről 
volt itt szó, hanem Nápolyról 
is, s általában ettől a kérdéstől 
függött akkor az egész keresz-
tény világ nyugalma.”

Azért itt került sor a békekö-
tésre, mert Nagy Lajos már be-
teg volt. A béke tartalma sze-
rint Velence évi 7000 aranyat 
volt köteles fizetni a magyar 
királynak, továbbá minden 
ünnepnapon fel kellett vonnia 
a Szent Márk téren az Anjouk 
zászlaját.

REIMAN ZOLTÁN

Újabb történelmi érdekességek Miskolcról

Újdiósgyőrben, az 
Andrássy és a Görögszőlő 
utca közötti, észak-déli irá-
nyú utca. 

A színész, bár Miskolcon 
született, s Mindszent köz-
ségben anyakönyvezték, még 
azt követően sem kapott ut-
canevet, hogy születésének 
centenáriumán, 1929-ben a 
város országos ünnepséget 
rendezett tiszteletére. Ekkor 
a színház előcsarnokában 
emléktáblát helyeztek el. Ut-
canévadóvá 1950-ben vált. 
Ekkor nagyon sok utca ne-
vét megváltoztatták, illetve a 
Miskolc és Diósgyőr közötti 
terület beépítésekor új utcák 
jöttek létre.

A korabeli leírások szerint 
a Korona Szálloda szomszéd-
ságában született, szülei szí-
nészek voltak, de édesanyja 

jómódú német családból szár-
mazott, így volt lehetőségük 
nevelőnőt alkalmazni. A te-
átrum 15 éves korában csábí-
totta el, és 18 éves volt, amikor 
Kolozsváron feleségül vette 
Prielle Kornéliát, aki szép és 
tehetséges színésznő volt. Út-
jaik rövidesen elváltak, ké-
sőbb ismét házasságot kötöt-
tek, de az ünnepelt színésznek 
mindössze 43 év adatott, 
Nagybányán hunyt el. (1829–
1872 között élt.)                     D. I.

NÉVADÓ

Szerdahelyi Kálmán

FELHÍVÁS. Ritka, régi miskolci képeslap vagy fotó birtokában van, 
amelyet szívesen megmutatna a nagyközönségnek az Akkor és most 
rovatunkban? Küldje el szerkesztőségünknek az info@mikom.hu cím-
re, és néhány sorban írja meg, hogy mi látható a képen, a levél tárgyá-
ban pedig tüntesse fel: Akkor és most.. Képeslap: Sáfrány Gy. József

További hírek: .hu

A legendás törökmogyorófa mellékágából két mogyorófa sar-
jadt. Mára sajnos ezek is kiszáradtak. Fotó: magánarchívum
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Január 6-án, vízkereszt-
kor szentelték meg a vizet a 
katolikus templomokban, 
illetve a természetben és a 
hagyomány szerint ekkor 
kellett lebontani a kará-
csonyfát.

A karácsonyi ünnepkör 
minden évben vízkereszt ün-
nepével zárul, amikor három 
fontos eseményt is ünnepel 
az egyház Krisztus életéből. 
Ezen a napon szokták meg-
szentelni a vizet, valamint el-
kezdődik a lakásszentelések 
időszaka. A római katolikus 
egyházban a vízkereszt pa-
rancsolt főünnep.

– Vízkereszt napján, görög 
kifejezéssel élve, az epifániát 
ünnepli az egyház, ami azt je-
lenti: az Úr megjelenése. Há-
rom szentírási rész fejezi ezt 
ki – nyilatkozta lapunknak 
Szabó József atya, a diósgyőri 
Szűz Mária Szent Neve Temp-
lom plébánosa. – Egyrészt a 
napkeleti bölcsek látogatása a 
kisded Jézusnál, ami megmu-
tatja, hogy már a Közel-Ke-
leten kívüli világ is tudomást 
szerzett róla, hogy megszüle-
tett a Megváltó. Másrészt Jé-
zus Krisztus megkeresztel-
kedése a Jordánban, amikor 
először jelenik meg nyilváno-
san, mint Messiás és a Szent-
lélek galamb képében leszáll 
rá. Az Atya pedig kinyilat-
koztatja: „Ez az én szeretett 
Fiam, akiben kedvem telik.” 
(Mt. 17,5) A harmadik pedig 
Jézus kánai menyegzőn vég-
rehajtott első csodája, amikor 

a vizet borrá változtatta – so-
rolta.

Elmondta, vízkereszt napján, 
az ünnepi szentmiséken szente-
lik meg a vizet, amely jellemző-
en megáldott sót is tartalmaz. A 
szenteltvízből a hívők is vihet-
nek haza magukkal, valamint a 
szenteltvíztartóba is abból tesz-
nek. A katolikus hit szerint a 
szenteltvíz, amely úgynevezett 
szentelmény, bajelhárító erő-
vel bír, és távol tartja a gonosz 
erőket. A vízkereszti szertar-
tás során magukat a híveket is 
megáldják. Mindez a tisztulás-
ra és Jézus megkeresztelkedésé-
re utal. A folyóvizek megáldása, 
amelyet jellemzően a görög-
katolikusok végeznek, az új te-

remtésre is emlékeztet, melyet 
Krisztus húsvétkor teljesített be.

Áldás otthonainkra
– Vízkereszthez kapcsoló-

dóan januárban bárki kérheti, 
hogy áldjuk meg az otthonát és 
hintsük meg azt szenteltvízzel. 
Ilyenkor az egyház imádkozik 
az épületért, hogy a ház töltse 
be a funkcióját és legfőképpen 
az ott élő családért, hogy Isten 
árassza ki rájuk minden égi és 
földi áldását. Emellett azért is 
könyörgünk, hogy a szentel-
mény hatására minden gonosz 
lélek és ártó hatalom távozzon 
abból a házból, lakásból, aho-
vá elmegyünk. A házszente-
lés egyfajta családlátogatás is, 

amelynek alkalmával van lehe-
tőségünk elmondani, hogy az 
igazi védelem a gonosztól az, 
hogyha megtérünk Krisztus-
hoz – magyarázta a plébános.

Hozzátette, járműveket, 
használati és kegytárgyakat is 
meg szoktak áldani. Ilyenkor 
azért imádkoznak, hogy az 
adott tárgy Isten erejét közve-
títse, illetve azt biztonságosan 
lehessen használni. Továbbá 
hálát adnak magáért az eszkö-
zért, mint az Úr ajándékáért.

Elmagyarázta, a lakások 
megszentelésekor egy rövidí-
tést írnak a kapufélfára, amely 
tartalmazza az áldás idejének 
évét, valamint a C.M.B. rövi-
dítést. Ezt azt jelenti: „Christus 

Mansionem Benedicat!”, vagy-
is Krisztus áldja meg ezt a há-
zat. A régi hagyomány szerint 
néhány helyen G.M.B. betűket 
írnak, ami a napkeleti bölcsek 
nevére – Gáspár, Menyhért, 
Boldizsár – utal.

– A híveknek vízkeresztkor 
azt ajánljuk, hogy imádkozza-
nak, tartsanak bűnbánatot, és 
higgyenek a szentelmény erejé-
ben és az Úr áldásában. Ugyan-
is ilyenkor a láthatatlan Isten 
látható jegyeken keresztül ke-
gyelmet közvetít mindazoknak, 
akik ünnepi áldásban része-
sülnek. Ez nemcsak a házszen-
telések alkalmával lehetséges, 
hanem a január 6-ai ünnepi 
szentmiséinken is – emelte ki 
az atya.

Ortodox karácsony
A görögkatolikus hagyo-

mány különbözik a római kato-
likustól, hiszen a bizánci rítusú 
egyházak egyik legnagyobb 
ünnepe a vízkereszt. Viszont 
ott csak Krisztus megkeresztel-
kedésére emlékeznek ezen a na-

pon. Emellett a vízkereszt szin-
te egy napra esik az ortodox 
karácsonnyal, amelynek elő-
estéjét ugyancsak január 6-án 
tartják, mivel az ortodox világ-
ban a Julianus-naptárt használ-
ják, amely eltér a Gergely-nap-
tártól. A miskolci ortodox 
közösség azonban kivétel, mert 
ők ugyanúgy a Gergely-naptár 
szerint tartják az ünnepeiket, 
mint a többi keresztény feleke-
zet a városban.

A népi kultúrában még be-
tartották, hogy január 6-án 
kell lebontani a karácsony-
fát, hiszen a vízkereszt a kará-
csonyi ünnepkör vége. Ezen a 
napon a paraszti világban jel-
lemző volt a háromkirályjárás, 
vagy más néven a csillagozás 
misztériumjáték, amely a bet-
lehemezés egy vízkereszti vál-
tozata. Ebben a dramatikus 
játékban a napkeleti bölcsek 
látogatását mutatták be – tud-
tuk meg Viszóczky Ilonától, a 
Herman Ottó Múzeum népraj-
zos muzeológusától.

DETZKY ANNA 

Vízkeresztkor a Megváltó megjelenését ünnepeljük 

Ezen a napon szokás megszentelni a vizet. Fotó: Mocsári László

A műemléki védettségű épület 
idén ünnepli fennállásának 
századik évfordulóját, amit 
vízkereszti házszentelési szer-
tartással pecsételtek meg.

Már tavaly előcentenáriumi 
programsorozattal készültek 
a Búza téri Piac vásárcsarno-
kának évfordulójára. Ezek kö-
zött volt a tavaszi Ébred a Piac, 
a szeptemberi Nyitott Piacok 
Napja, valamint a decembe-
ri Varázskarácsonyi adomány-
gyűjtés. Idén pedig egy kü-
lönleges egyházi eseménnyel, 
vízkereszti csarnokszenteléssel 
indították el a helyszín ünnepi 
évét január 6-án. Ebben a közel-
ben található Búza téri görög-
katolikus székesegyház papjai 
voltak a Miskolci Piac Zrt. segít-
ségére. Az eseményen megjelent 
Csöbör Katalin országgyűlési 
képviselő is.

– A Búza téri Vásárcsarnok, 
töretlenül szolgálva Miskolc 
városa és agglomerációjának 
vásárlóközönségét, idén ün-
nepli fennállásának százéves év-
fordulóját. Vállalatunk számára 
lényeges a keresztény értékek 
közösségformáló ereje. A tavaly 
megálmodott rendezvénysoro-
zatunkhoz igazodva, centená-
riumi évünkben is igyekszünk 
színes programokkal várni a 
piacra betérőket – nyilatkoz-
ta szerkesztőségünknek Éliás 
Csaba, a miskolci Búza téri piac 
csarnokvezetője.

Elmondta, a különleges év 
első programjának a vízkeresz-
ti csarnokszentelést szánták. 
A szertartást Jeviczki Ferenc, a 

Miskolc-Belvárosi Görögkato-
likus Parókia parókusa vezet-
te, Molnár Ádám segédlelkész 
közreműködésével. A görög-
katolikus atyák megáldották a 
vásárcsarnok főbb részeit, va-
lamint a zöldséges, a virágos és 
őstermelői piacot, illetve a lán-
gosost is.

Éliás Csaba a házszentelést 
megnyitó köszöntőjében úgy 
fogalmazott:

– A piac a kulturális elemek-
kel gazdagított programjaival 
arra törekszik, hogy a helyi ter-
mékek bemutatásán túl, lehe-
tőséget adjon a látogatóknak 
arra, hogy részesei legyenek 
a Búza téri piac élő, sokszínű 
közösségi életének. Mindez 
hozzájárul ahhoz, hogy a vá-
sárlás ne csupán kényelmes és 

biztonságos legyen, hanem él-
ményt is nyújtson.

A jelenlévők számára elma-
gyarázta, a január 6-án tartott 
vízkereszt évezredes hagyo-
mánya Jézus Jordán folyóban 
történt megkeresztelkedésére 
vezethető vissza, amely meg-
alapozta a katolikus egyház 
vízszentelési liturgiáját. Az ün-
nephez kapcsolódó szertartá-
sok során a vizek megáldása 
mellett az otthonok és középü-
letek megtisztítását szolgáló 
házszentelés is jellemző. Ennek 
keretében a pap szentelt vízzel 
kér krisztusi oltalmat a közös-
ségi terekre, valamint a csalá-
dok lakóhelyeire.

                                               D.A.

Megszentelték a vásárcsarnokot 
Telt házzal indult útjára az 
Aliansz Imahét hétfőn, a 
miskolci Metodista imaház-
ban.

„Állj meg, és kezdd újra!” 
mottóval szervezte meg idén 
is az újév jegyében Miskolcon 
az Aliansz pásztorkör az öku-
menikus szellemiségű imád-
ságos hetet január 5-től 10-ig, 
a város különböző protestáns 
gyülekezeteiben. Az első al-
kalmat a miskolci metodista 
imaházban tartották hétfő 
este, amely zsúfolásig megtelt 
eltérő keresztény felekeze-
tű hívőkkel, érdeklődőkkel. 
Még a bejárati ajtóban is áll-
tak, a karzat pedig fiatalokkal 
volt tele.

A rendszeres országos 
programsorozathoz kapcso-
lódóan, a 78. zsoltár alapján 
hangzott el Meleg Attila, a 
Miskolc-Belvárosi Reformá-
tus Egyházközség lelkipász-
torának prédikációja, amely 

a hitbeli megújulásról, hi-
teles kereszténységről szólt. 
A zsoltárt a jelenlévők kö-
szöntésével a házigazda Ko-
vács Zoltán, a Magyarországi 
Metodista Egyház Miskolci 
Körzetének lelkipásztora ol-
vasta fel, amit közös éneklés 
követett.

– Gyerekkoromban, sőt 
sokszor még felnőttként is 
mindig azt vártuk, hogy lesz-e 
fehér karácsony. Amikor Mis-
kolcon az Aliansz alkalma-
kon részt vettem, akkor rá-
jöttem, hogy itt sokszor nem 
fehér karácsony van, hanem 
fehér Aliansz Imahét. Meg-
érkezett ezen az első napon a 
hó, ami az 51. zsoltár alapján 
a megtisztulás, a bűnbánat, a 
bűnbocsánat, az új kezdet és 
a remény jele is – mondta kö-
szöntőjében Kovács Zoltán 
miskolci metodista lelkész.

– A szervezők idén a mot-
tó mellett azt a címet válasz-
tották az imahétnek, hogy Is-

ten hűsége népéhez. Az Úr az 
Igéjén keresztül minden év-
ben pontos diagnózist ad az 
életünkről, a helyzetünkről, a 
jelenünkről és a jövendőnk-
ről és arról is beszél, hogyan 
lehet újrakezdeni. Ebben fon-
tos az emlékezés, a továbbadás 
és az engedelmesség, amin az 
Istennel való kapcsolat mély-
sége is múlik – sorolta Meleg 
Attila református lelkipásztor.

Aztán rátért arra, hogyan 
újulhat meg a hitünk. Először 
is szívvel-lélekkel kell figyelni 
Teremtőnk vezetésére.

– Ahol Isten szava hát
térzajjá válik, ott a hit előbb-
utóbb elfárad és közömbössé 
lesz, mivel a bűn sokkal han-
gosabb körülöttünk – jelen-
tette ki.

Mindenkit arra buzdított, 
hogy ne titkolja el azt, amit 
a Mindenhatóról megtapasz-
talt, de a korábbi bukásait 
sem, mert csak így válhat hi-
telessé a bizonyságtétele.

Az igehirdetés után meg-
hallgathattuk a miskolci 
metodista gyülekezet angya-
li hangú kórusát. Majd Ma-
darász Andrásnak, a miskolci 
Golgota Keresztény Gyüleke-
zet lelkészének bizonyságté-
telét, aki többek között arról 
beszélt, hogyan találta meg 
Isten áldását és vezetését ab-
ban, hogy kórházba került. 
Végül Prókai Árpád, a Bold-
vai Református Egyházköz-
ség lelkipásztora vezette az 
imádságot.

                                 DETZKY A.

A ceremónia a jubileumi év első programja volt. Fotó: Mocsári László

Istennel kezdhették az újévet 

Bővebben: .hu
Az országos programsorozathoz évről évre csatlakozik Miskolc. 
Fotó: Osztie Tibor

Év eleje a lakásszentelések időszaka is. Fotó: Mocsári László
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Zenei ínyencségekkel 
köszöntötték az újévet 

Este hat órakor kezdődött a 
városi szilveszteri buli a fő-
téren, a programok egészen 
hajnalig tartottak.

A hideg téli idő ellenére is 
szép számmal gyűltek össze 
érdeklődők az óév utolsó nap­
ján este hat órára a Szent István 
térre, itt rendezte meg a város 
a hagyományos óévet búcsúz­
tató, újévet köszöntő rendezvé­
nyét. A koncertek sorát a Me­
lody Makers csapata nyitotta, 
akik a nyolcvanas-kilencvenes 
évek popterméséből válogattak.

A Melody Maker zenekart a 
90-es években indult, egykori 
sztárzenekarok tagjai alapítot­
ták. Bebe, Glatz Gábor, Kató Zol-

tán a Back II Black tagjai voltak, 
Bedhy a Bestiák, Gajdos Attila 
Julian a ShyGys, Németh Gábor 
Némo pedig a Club 54 csapatát 
erősítették. Jülek Tamás számos 
zenekar, többek között az R-Go 
gitárosa volt, illetve a csapat tag­
ja Nyemcsók Bence billentyűs, 
aki a jelenlegi Piramis tagja.

Őket Bárány Attila magyar 
lemezlovas, zeneszerző, zenei 
producer, rádiós műsorvezető 
követte, aki szintén több mint 
egy órán keresztül szórakoz­
tatta a közönséget.

Péterfy Bori és a Love Band 
band 21.15-kor lépett színpad­
ra. Az énekesnő, aki Péterfy 
Borbála néven született Bu­
dapesten, az Amorf Ördögök 

zenekar tagja volt az együttes 
2007-es feloszlásáig, majd a ta­
gok által ugyanabban az évben 
alapított Péterfy Bori & Love 
Band énekesnőjeként és dalszö­
vegírójaként folytatta zenei pá­
lyafutását.

Az este második felében is ér­
demes volt a Szent István téren 
maradni, 22:45-től a Mystery 
Gang lépett fel a nagyszínpa­
don. A zenekar 1998-ban ala­
kult. Az 50-es évek közepének, 
végének ízével átszőtt egyedi 
stílusú és műfajt teremtő gara­
ge, jungle és rockabilly zenét 
játszanak. Egri Péter szövegeire 
és dalaira építve adnak nagy­
sikerű koncerteket, mind Ma­
gyarországon, mind külföldön.

2010 nyarán nagy megtisz­
teltetés érte a zenekart, meg­
hívást kaptak a New Yorkban 
rendezett Weekender Festival­
ra, ahol többek közt Gene Sum-
mersszel és Hayden Thompson-
nal léptek fel közösen.

Miskolci koncertjük nagy si­
ker volt, rengetegen voltak kí­
váncsiak rájuk.

Éjféltől látványos lézer­
show-val várták a kilátogató­
kat, de a lézer mint látványe­
lem már este 8 és éjfél között is 
végig a téren volt. A szilveszte­
ri programot 0:30-tól Dan von 
Shulcz magyar DJ és producer 
zárta, aki egészen hajnal 2-ig 
zenélt. 

MN
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A DVTK Spanyolországban 
edzőtáborozik, január 16-ig 
készülnek az Ibériai-félszi-
geten.

A DVTK NB I.-es labdarú-
gócsapata a múlt héten vasár-
nap Spanyolországba utazott, 
hogy közel két héten át a hazai-
nál jobb időjárási körülmények 
között készüljön a január 25-i 
bajnoki rajtra, a Debreceni VSC 
elleni idegenbeli mérkőzésre.

A téli felkészülés kezdete előtt 
nem váltott vezetőedzőt a diós-
győri klub, változatlanul a szerb 
Vladimir Radenković irányítja 
a bajnoki tabellán még éppen 
bennmaradó, 10. helyen álló 
csapat szakmai munkáját.

Mindezt azért érdemes meg-
említeni, mert az őszi idény haj-

rájában, a Zalaegerszegi TE FC 
elleni, 2025. november 8-i, ide-
genbeli 2-0-s vereség után ul-
timátumot adtak a szurkolók, 
az év utolsó 5 bajnokiján 9 pont 
megszerzését várták a csapat-
tól. Mivel csak 7 pont jött ös�-
sze ebben az etapban, a 2025-ös 
esztendő utolsó bajnokija után, 
december 19-én, a Ferencváro-
si TC elleni, hazai 1-0-s veresé-
get követően petíciót adták át a 
szurkolók képviselői a klubve-
zetésnek. Ez többek között azt 
is tartalmazta, hogy az edzői 
stáb külföldi trénereinek – négy 
főnek, köztük Vladimir Raden-
ković vezetőedzőnek – azonnal 
távoznia kell, és ezzel kapcsolat-
ban azt helyezték kilátásba az 
ultrák, hogy addig nem lesznek 
jelen a csapat sem hazai, sem 

idegenbeli mérkőzésein, amíg 
ez nem teljesül.

Az edzői team két külföldije 
ugyan távozott, az eddigi egyik 
pályaedző Jovan Damjanović 
a szerb élvonalbeli OFK Beog-
rad vezetőedzője lett, az erőn-
léti edző, Srdjan Zirojević pedig 
influenszeri tevékenységére kí-
ván fókuszálni a jövőben, ezért 
köszönt el. A délszláv edző-
ket szerb trénerekkel pótolta a 
klub, Milija Žižić másodedző-
ként, Uroš Nikolić pedig erőn-
léti edzőként csatlakozott Vla-
dimir Radenković vezetőedző 
stábjához.

A DVTK keretéről
A DVTK 28 játékossal utazott 

el az edzőtáborba. Egy új labda-
rúgó kapott helyet a keretben, 
Pető Milán, a 20 éves támadó, 
aki a Paksi FC-től érkezett köl-
csönbe. Nem tartott a csapattal 
az őszi keret öt tagja, Mucsányi 
Miron, a fiatal középpályás, aki 
kölcsönben szerepelt a DVTK-
ban, de klubja, az Újpest FC 
visszarendelte őt, illetve sérülé-
se miatt itthon maradt a nigéri-
ai középpályás, Anderson Esiti, 
a belső védő Kecskés Ákos és a 

jobb oldali védő, Szakos Bence. 
Valamint betegsége miatt nem 
tartott a piros-fehérekkel a dán 
belső védő, Marco Lund.

Az utazó keretben a DVTK 
utánpótlásának öt játékosa is 
helyet kapott, Tuska Bálint (17 
éves, kapus), Krone Niklas (17 
éves, támadó), Macsó Máté (19 

éves, középpályás), Purzsa Xa-
vér (18 éves, támadó) és Szlifka 
Zsombor (18 éves, védő).

A Diósgyőri VTK labda-
rúgócsapata a spanyolorszá-
gi edzőtáborozása során négy 
mérkőzést tervezett játszani, 
ebből egyet tudott le lapzártán-
kig, pénteken az Európa Ligá-
ban érdekelt belga KRC Genk 
ellen meccselt Marbellán, és 
4-3-ra nyert.

A piros-fehérek további há-
rom meccset szerettek volna ját-
szani az Ibériai-félszigeten, ezek 
közül kettőről lehetett konkré-
tumokat tudni lapzártánk idő-
pontjában: január 13-án, 13.00-
tól a Bajnokok Ligája főtábláján 
szereplő norvég FK Bodo/Glimt 
együttese ellen meccselnek, ja-
nuár 15-én, 14 órától pedig az 
osztrák Wolsfberger AC ellen.
� BERECZ CSABA

Spanyolországban edzőtáborozik a Diósgyőr

A DVTK labdarúgócsapata Spanyolországban készül a január 25-i bajnioki rajtra. Fotó: DVTK

A Deboti Racing Team figye-
lemre méltó eredménye nagy 
lendületet adott a helyi vitor-
lás életnek.

A miskolci egység sikere a 
tavalyi esztendő nyarára nyú-
lik vissza. Júliusban nagyszerű 
eredményt produkált a várme-
gyénk székhelyén élő sportoló-
kat felvonultató Deboti Racing 
Team, amely a negyedik helyen 
végzett az 57. Kékszalag vitor-
lásversenyen. Európa leghos�-
szabb tókerülő versenyén Bala-
tonfüredről indulva és ugyanide 
visszaérkezve 155 kilométeres 
utat tett meg a mezőny.

Rászolgáltak
A Deboti egysége helyi sport-

történelmet írt, így senkinek 
nem okozott meglepetést, hogy 
a Magyar Sport kategóriá-
ban 2025-ben elnyerte a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 
Prima Díjat. A Miskolci Nem-
zeti Színházban megtartott 
ünnepségen méltatták a csapat 
tagjait, Bödör Gergelyt, Bak-
sa Csabát, Czmarkó Gergőt, dr. 
Hajdú Lászlót, Urbán Benede-

ket, Kasza-Csótai Botondot és 
Csótai Borbálát.

Egymilliárd is lehet
A roppant költségesnek tar-

tott vitorlázáshoz kevesen érte-
nek, szakmai fogásairól pedig 
a közvélemény szinte semmit 
nem tud. Kitüntetésük ürügyén 
felkerestük dr. Hajdú Lászlót, 
az Expert Társaságok tulajdo-
nosát, a műfaj régi művelőjét és 
patrónusát, akit arra kértünk, 
beszéljen a sportág kulisszatit-
kairól.

– Az mindenkit érdekel, 
hogy mennyibe kerülnek azok 
a hajók, amelyeket a különbö-
ző szintű és rangú viadalokon 
az érdeklődők látnak – kezd-
te az ismert vitorlázó, majd így 
folytatta: – A vízi járművek ára 
kétmillió forintnál kezdődik, 
és akár egymilliárdba is kerül-
het. Az természetesen nem kép-
zelhető el, hogy professzionális 
tudással rendelkező „játékos-
ként” csak úgy felülünk ezekre 
a hajókra, és potyautasként sik-
lunk a hajóban, ugyanis menet 
közben egyetlen kéz sem ma-
rad szabadon. Azok kerülhet-

nek egy csapatba, akik komoly 
edzettségi állapotban vannak, 
és kellő szakmai tudással ren-
delkeznek. Fizikai alapjainkra 
egyénileg teszünk szert kondi-
termi munkával, vagy az úgy-
nevezett kiegészítő sportok 
űzésével, például futással, ke-
rékpározással, úszással.

Vízen gyakorolnak
Arra a kérdésre, hogy hol sa-

játítják el a nélkülözhetetlen is-
mereteiket, a Deboti tagja ezt 
válaszolta:

– Magától értetődően vízen 
tréningezünk: gyakoroljuk a 

rajtot, a csörlő és a kötélzet ke-
zelését, a fordulókat, továbbá 
azokat a szituációkat, amelyek 
a versenyeken várnak ránk. Az 
a dolgunk, hogy meghatároz-
zuk: a szélhez képest hol va-
gyunk, és mit kell tennünk az 
optimális menetképesség ér-
dekében. Amennyiben kellő-
en rutinosak vagyunk, akkor 
megfelelő válaszokat adunk a 
rendkívüli helyzetek során fel-
lépő történésekre és a műsza-
ki nehézségekre. A vitorlázás 
egyet jelent az elméleti és a fizi-
kai tulajdonságok harmonikus 
egységével. Ami a testmagas-

ságot illeti – hajótípustól füg-
gően –, talán a 180-190 centi-
méteres alkat a legideálisabb. 
Versenyzői kor- és súlyhatár 
azonban nincs. A húszas, vagy 
a harmincas éveikben járókkal 
szemben a hetvenesek nyilván 
nem vehetik fel a versenyt, en-
nek orvoslására hívták életre a 
korcsoportos viadalokat példá-
ul a finn, meg a kalóz hajóosz-
tályokban. Az az ideális, ha 
azonos hajók és személyzetek 
mérik össze tudásukat, de mint 
például a raliban, nálunk is van 
abszolút kategória.

Drágák a kellékek
Dr. Hajdú László hangsú-

lyozta, mivel a vitorlázó is em-
ber, ezért megsérülhet, vagy 
betegség miatt kieshet, így 
más sportágakhoz hasonlóan 
bevethető tartalékkal kell ren-
delkezniük.

– Szólnom kell az öltöze-
tünkről is. A biztonsági elő-
írásokon túl – mint például a 
mentőmellény – az egységes 
és minőségi megjelenés mind-
annyiunk belső elvárása. A 
kezeslábasok, akárcsak más 
műfajok kellékei, magától ér-
tetődően drágák, de elenged-
hetetlenek – mondta a vitorlá-
zó.

Kíváncsiak voltunk a táp-
lálkozási szokásaikra, elvégre 
a több órás megpróbáltatások 
alatt biztosan megszomjaz-
nak vagy – urambocsá! – meg-
éheznek.

– Folyadékot természete-
sen viszünk magunkkal, de ha 
úgy tetszik, ajzószernek bepa-
kolunk néhány szelet csokolá-
dét, energiacsíkot. Hosszabb 
versenyre vízről, energiaital-
ról is gondoskodnak az indu-
lók – közölte dr. Hajdú László. 
– Itt említem meg, hogy mint 
bármelyik más sportágban, 
bármikor kötelezhetnek ben-
nünket doppingvizsgálatra, de 
hozzáteszem: ilyen vizsgálatról 
csak az olimpiai kvótaszerzők-
nél hallottam.

Egyre népszerűbb
A vitorlázás olimpiai sport-

ág, az ötkarikás versenyek, 
továbbá a világ- és az Euró-
pa-bajnokságok mindenhol 
rengeteg nézőt vonzanak, a 
televíziós közvetítések pedig 
hozzájárulnak a mozgásforma 
népszerűsítéséhez.

– A figyelemre méltó ered-
mények lendületet adnak en-
nek a stílusnak – jegyezte meg 
a miskolci sportember. – A vi-
torlázás igazán élvezetes hobbi: 
a megfizethető kis hajókon le-
het megtanulni a szakmát, az-
tán jöhetnek a nagyobb és még 
nagyobb járgányok. Itthon na-
gyon komoly infrastrukturális 
fejlesztések történtek. Megú-
jult számtalan kikötő és nincs 
megállás, ez a tevékenység a 
jövőben még jobban elterjed 
majd.                 KOLODZEY TAMÁS

A profik között nincs potyautas a vitorlázásban

A Deboti Racing Team egysége a Balatonon. Fotó: Magánarchívum

Bővebben: .hu

Szigorúak a szabályok
A vitorlázóknak minden esetben meg kell felelniük a biztonság-

technikai előírásoknak. Kötelező mentőmellényt viselniük, és a 
hajónak számos biztonsági feltételnek kell megfelelnie. A vízren-
dészeti, vízi közlekedési szabályokat nem lehet megszegni, ezen 
belül is elsődleges követelmény az útjogok betartása. Utóbbi, az 
esetleges ütközések elkerülése, valamint az élet- és vagyonvé-
delem megóvása érdekében elengedhetetlen.

A labdarúgó NB I. állása
   1.	 ETO FC Győr	 18	 10	 5	 3	 36-17	 35
   2.	 Ferencvárosi TC	 18	 10	 4	 4	 35-18	 34
   3.	 Paksi FC	 18	 9	 6	 3	 39-26	 33
   4.	 Debreceni VSC	 18	 9	 4	 5	 26-21	 31
   5.	 Puskás AFC	 18	 8	 4	 6	 24-23	 28
   6.	 Kisvárda MG	 18	 8	 3	 7	 22-29	 27
    7.	 Zalaegerszegi TE FC	 18	 6	 6	 6	 29-26	 24
   8.	 Újpest FC	 18	 6	 4	 8	 27-32	 22
   9.	 MTK Budapest	 18	 6	 3	 9	 33-37	 21
10.	 Diósgyőri VTK	 18	 4	 6	 8	 24-30	 18
11.	 Nyíregyháza SFC	 18	 3	 5	 10	 19-34	 14
12.	 Kolorcity Kazincbarcika SC	 18	 3	 2	 13	 17-38	 11

A tavaszi program 
A Magyar Labdarúgó Szövetség versenybizottsága ezen a héten a 
labdarúgó NB I. tavaszi első három fordulójának órarendjét készí-
tette el, illetve a Magyar Kupa nyolcaddöntőinek kezdési időpont-
jai váltak ismertté. Ennek érdekessége, hogy a DVTK a bajnokijait 
ebédidőben, a kupameccsét pedig késő este játssza.
A DVTK tavaszi programja:
NB I. 19. forduló, január 25. (vasárnap), 13:00: Debreceni VSC – DVTK
NB I. 20. forduló, február 1. (vasárnap) 12:45: DVTK – Kisvárda MG
NB I. 21. forduló, február 7. (szombat), 12:45: DVTK – ETO FC Győr
MK nyolcaddöntő, február 11. (szerda), 20:00: Paksi FC – DVTK
NB I. 22. forduló, február 14. (szombat): Paksi FC – DVTK
NB I. 23. forduló, február 21. (szombat): Újpest FC – DVTK
NB I. 24. forduló, február 28. (szombat): DVTK – Zalaegerszegi TE FC
NB I. 25. forduló, március 7. (szombat): MTK Budapest – DVTK
NB I. 26. forduló, március 14. (szombat): DVTK – Kolorcity Kazinc-
barcika SC
NB I. 27. forduló, március 21. (szombat): Nyíregyháza SFC – DVTK
NB I. 28. forduló, április 4. (szombat): DVTK – Puskás AFC
NB I. 29. forduló, április 11. (szombat): Ferencvárosi TC – DVTK
NB I. 30. forduló, április 18. (szombat): DVTK – Debreceni VSC
NB I. 31. forduló, április 25. (szombat): Kisvárda MG – DVTK
NB I. 32. forduló, május 2. (szombat): ETO FC Győr – DVTK
NB I. 33. forduló, május 16. (szombat): DVTK – Paksi FC

A DVTK edzőtáborozó kerete
Védők: Bárdos Bence, Bokros Szilárd, Demeter Milán, Gera Dániel, 
Tamás Márk, Szatmári Csaba, Szlifka Zsombor.
Középpályások: Aboubakar Keita (elefántcsontparti), Alexan-
der Vallejo (spanyol), Ante Roguljić (horvát), Bényei Ágoston, Hol-
dampf Gergő, Komlósi Bence, Macsó Máté.
Támadók: Pető Milán (új, Paksi FC-től, kölcsönbe), Elton Acolatse 
(ghánai, holland), Yohan Croizet (francia), Ivan Saponjić (szerb), Ba-
bos Bence, Jurek Gábor, Sajbán Máté, Mucsányi Márk, Krone Nik-
las, Purzsa Xavér.
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Telefon: 30/9450-228
E-mail:  bagamerikft@gmail.com.
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat készítésÜléshuzat készítés
Méretpontos, minőségi üléshuzat.

Bagaméri üléshuzat:  az autós hálás lesz érte!

ELADÓ INGATLANOK
A Miskolc Holding Zrt. kétfordulós versenyeztetési eljárás útján  

történő értékesítésre meghirdeti az alábbi ingatlanokat:

Cím  
(Jelleg)

Alapterület  
(m2)

Minimális  
bruttó 

ajánlati ár (Ft)

Beadási  
határidő
(dátum)

Miskolc, Felsőruzsin körút 
hrsz: 14280/1.

(„beépítetlen terület”)
2896 m2

44 600 000 Ft 
 (35 118 110 nettó  
+ 9 481 890 áfa)

2026. 01. 19.

Az ingatlanokról és az értékesítési eljárásról bővebb tájékoztatás a www.ingatlan.miskolcholding.hu 
honlapon, valamint a 70/466-4399, 70/686-5483, 70/508-1279, 70/708-8200,  

és a 46/516-243, 46/516-258-as miskolci telefonszámokon kérhető.  
Felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy a kiíró az értékesítési eljárást  

annak bármely szakaszában eredménytelennek nyilváníthatja.

MIKOM Miskolci Kommunikációs Nonprofit Kft.

A hírportál
www.minap.hu



program2026. január 10. 
2. hét | XXIII. évfolyam 1. szám 11Miskolci Napló

JANUÁR 10., szombat

10:30 Sam a tűzoltó, a Dörmögő Dömötör 
Színház vendégjátéka, Görömbölyi Mű-
velődési Ház

14:00 Vasvessző, kötetbemutató, II. Rákó-
czi Ferenc Könyvtár

JANUÁR 11., vasárnap

19:00 Taiko Drummers – Munedaiko 
koncert, Művészetek Háza

JANUÁR 12., hétfő

17:00 Diósgyőri Kocsis Pál Kertbarát 
Kör „Az alkotás öröme”, kiállításmeg-
nyitó, Ady Endre Művelődési Ház

19:00 Loveshake – az élet összeráz, a 
Delta Produkció színházi előadása, Ady 
Endre Művelődési Ház

JANUÁR 14., szerda

18:00 A diótörő, balett, Generali Aréna

JANUÁR 16., péntek

18:00 Kiss Kató előadás, Ady Endre Mű-
velődési Ház

19:00 Jazz Inside Band koncert, Művé-
szetek Háza

19:00 Csillagászati szakkör távcsöves 
bemutató, dr. Szabó Gyula Bemutató 
Csillagvizsgáló (derült idő esetén)

JANUÁR 17., szombat

10:00 Babusgató klub, II. Rákóczi Ferenc 
Könyvtár Gyerekkönyvtára

10:30 Pókember – interaktív kaszkadőr 
show, Ady Endre Művelődési Ház

11:00 XVI. Görömbölyi Forralt Bor és Te-
pertő Nap, Görömböly, Szolártsik tér

JANUÁR 18., vasárnap

16:00 „Legyen hó!”, élőszereplős inter-
aktív gyerekelőadás, Ady Endre Műve-
lődési Ház

18:00 és 20:00 Dumaszínház: Megjöt-
tem – Lakatos László önálló estje, 
Művészetek Háza

JANUÁR 19., hétfő

18:30 Dobray Sarolta és Dr. Bánky 
György: Közel, irodalmi-pszichológiai 
zenés est, Ady Endre Művelődési Ház

JANUÁR 20., kedd

19:00 Michael Cooney: Nicsak, ki lakik 
itt?!, a Bánfalvy Stúdió előadása, Mű-
vészetek Háza

JANUÁR 21., szerda

19:00 Magyar kultúra napja – Tárkány 
Művek Wunderlich Józseffel, Művé-
szetek Háza

JANUÁR 22., csütörtök

10:00 A magyar kultúra napja a Mese-
birodalomban, mesedélelőtt, II. Rákó-
czi Ferenc Könyvtár Gyerekkönyvtára

19:00 Magyar Kultúra napja – Csillag-
lekvár, irodalmi-zenés párbeszéd a 
színpadon, Művészetek Háza

JANUÁR 23., péntek

18:00 Csillagparty – Előadással egybe-
kötött távcsöves bemutató, dr. Sza-
bó Gyula Bemutató Csillagvizsgáló

19:00 Bármi lehetséges, ha elég erősen 
gondolsz rá, a Loupe Színházi Társulás 
előadása, Művészetek Háza

20:00 Bëlga koncert, Helynekem

JANUÁR 24., szombat

15:00 és 19:00 Borban a vigasság – Újévi 
Operett Gála a Monarchia Operet-
tel, Művészetek Háza

22:00 Krisz Rudi X Vén Teenager after-
party, Rockwell Klub

JANUÁR 25., vasárnap

15:00 és 19:00 Dave Simpson: Meztelen 
igazság, a Liliom Produkció előadása, 
Művészetek Háza

PROGRAMAJÁNLÓ 

HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívő-
Szó című műsorában január 
11-én, vasárnap 16 órától a 
diósgyőri református temp-
lom 9.30-as istentiszteletét 
közvetíti. Igét hirdet: Orosz 
István helyettes lelkipásztor.

• Vízkereszt ünnepéhez 
kapcsolódóan januárban kez-
dődik a házszentelések idő-
szaka, amelyekre jellemzően 
a plébániai irodákban és sek-
restyékben lehet bejelentkez-
ni. Részletekről mindenki a 
saját plébániáján, illetve gö-
rögkatolikus parókiáján ér-
deklődhet.

• A katolikus templomok-
ban kérik a jegyespárokat, 
akik idén házasodni szeret-
nének, hogy minél előbb je-
lentkezzenek be a plébániai 
irodákban. Emellett már azt 
is lehet jelezni, hogyha vala-
ki misét szeretne mondatni 
egy hozzátartozójáért ebben 
az évben.

• A Miskolc-Avasi Refor-
mátus Egyházközség is-
tentiszteleteit a hidegre való 
tekintettel egészen virágva-
sárnapig a gyülekezeti terem-
ben tartják.

• Konfirmáció előkészítő 
indul a Miskolc-Diósgyőri 
Református Egyházközség 
gyülekezeti házában január 
10-én, szombaton 16 órától.

• Az Aliansz Imahét záró-
alkalmát tartják január 10-
én 18 órakor a Miskolci Ke-
resztyén Testvérgyülekezet 
imaházában, a Horváth Lajos 
utca 5. szám alatt. Téma: Isten 
igazságosan ítél, kegyelmes és 
igazságos. Igét hirdet: Sándor 
Frigyes evangélikus lelkész.

• „Buddhizmus a modern 
világban” címmel tart előa-
dást Szilágyi Róbert a Gyé-
mánt Út buddhista tanítója 
január 10-én 18 órától a mis-
kolci Gyémánt Út Buddhista 
Közösség székhelyén, a Győri 
kapu 76. szám alatt.

• A Miskolc Avas-Déli Ró-
mai Katolikus Plébánia iro-
dája január 11., vasárnapig 
zárva tart.

• Folytatódnak az Ifjúsá-
gi esték a Miskolc-Belváro-
si Görögkatolikus Parókia 
hittantermében január 12-én, 
hétfőn 17.30-tól. Téma: A ke-
resztség szentsége.

• „Dare to dare – merj ran-
dizni” mozgalom indul a gö-
rögkatolikus Miskolci Egy-
házmegyében, amely több 
alkalmas tréning keretében 
igyekszik fejleszteni a 22 és 
40 év közötti felnőttek kap-
csolatteremtő képességeit. Ez 
nem az ismerkedés, hanem 
az önfejlesztés helye. Az első 
alkalom január 13-án, ked-
den 17 órától lesz a Görögka-
tolikus Missziós Irodában. 
A műhelymunka ingyenes, 
de regisztrációhoz kötött, 
amelyet Salai Szabolcs atyá-
nál salaiszabolcs@gmail.com 
e-mail-címen lehet megtenni.

• Az idei ökumenikus ima-
hetet január 18 és 25. között 
rendezik meg Miskolc törté-
nelmi egyházainak különbö-
ző templomaiban. Témáját 
ebben az évben világszerte 
az Örmény Apostoli Egyház 
vezetői adták, Pál apostol Efé-
zusi levelének 4. része alapján, 
amely az egységről szól.

• „A hűség szabadsága” 
címmel hirdet a házasság he-
tére online előkészítő alkal-
mat a Gyökössy Intézet janu-
ár 19-én, hétfőn 9-től 12 óráig, 
a tematikus héten szolgáló 
gyülekezeti tagok és lelkészek 
számára, zoom-on keresz-
tül. A szemináriumot Szőke 
Etelka és Szőke Attila lelki-
pásztorok és házaspár lelki-
gondozók vezetik. A részvétel 
ingyenes, de regisztrációhoz 
kötött, amelyet január 15-ig 
a Tiszáninneni Református 
Egyházkerület honlapján, az 
eseményről szóló összefoglaló 
alatt lehet megtenni.

MOZIMŰSOR

•	 Művészetek Háza, Uránia terem: JA-
NUÁR 10., szombat 16:30 Elrontott életek | 
19:00 Érzelmi érték JANUÁR 11-14., vasár-
nap-szerda 16:30 Főzőklub – A második 
fogás | 19:00 Érzelmi érték JANUÁR 15-16., 
csütörtök-péntek 16:30 Downton Abbey: 
A nagy finálé | 19:00 Egykutya JANUÁR 17-
18., szombat-vasárnap 14:30 Exhibition: 
Az impresszionizmus hajnala | 16:30 Down-
ton Abbey: A nagy finálé | 19:00 Egykutya 
JANUÁR 19-21., hétfő-szerda 16:30 Chain-
saw Man – The Movie: Reze Arc | 19.00 Egy-
kutya JANUÁR 22-25., csütörtök-vasár-
nap 16:30 Szenvedélyes nők | 19:00 Hogyan 
tudnék élni nélküled?

•	 Művészetek Háza, Béke terem: JANU-
ÁR 10-14., szombat-szerda 17:00 Josef 
Mengele eltűnése | 19:30 Bocs, kicsim JA-
NUÁR 15-16., csütörtök-péntek 17:00 Ex-
hibition: Canaletto és Velence művészete | 

19:30 A tenger útja JANUÁR 17-18., szom-
bat-vasárnap 15:00 Exhibition: Klimt – A 
csók | 17:00 Exhibition: Canaletto és Velen-
ce művészete | 19:30 A tenger útja JANU-
ÁR 19. hétfő 17:00 Exhibition: Canaletto 
és Velence művészete | 19:30 A tenger útja

•	 Cinema City: JANUÁR 10-14., szom-
bat-szerda naponta több időpontban: A por-
szörny | A tenger útja | Anakonda | Avatar: 
Tűz és hamu | Az óceán haragja | Bogyó és 
Babóca 7.: Mesék a pöttyös házból | Csen-
des éj, véres éj | Finnik – Jó a szörny a ház-
nál | Greenland: Az új menedék | Karácso-
nyi egércsata | Legénybúcsú | Nincs más 
választás | Nürnberg | Ősi ösztön | Öt éjjel 
Freddy pizzázójában 2. | Spongyabob: ka-
lózkaland | Szemfényvesztők 3 | Szenvedé-
lyes nők | The housemaid – A téboly ottho-
na | Zootropolis 2.

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

•	 JANUÁR 13., kedd 14:00 Csetepaté Chio-
ggiában, Kamaraszínház, Nemecsek Kis-
kamasz bérlet | 17:00: Oscar, Nagyszínház, 
Shakespeare Ifjúsági bérlet | JANUÁR 14., 
szerda 18:00: Oscar, Nagyszínház, Ferenczi 
Ifjúsági bérlet | 19:00: Az arany ember, Ka-
maraszínház, Csapó János bérlet JANUÁR 
15., csütörtök 14:00: Puncspancs, Kamara-
színház, Boka kiskamasz bérlet | 18:00: Sybill, 
Nagyszínház, Jezsuita Ifjúsági bérlet JANUÁR 
16., péntek 10:00: Puncspancs, Kamaraszín-
ház, bérletszünet | 19:00: Sybill, Nagyszínház, 
Földes Ifjúsági bérlet | 19:00: Leenane szépe, 
Játékszín, bérletszünet JANUÁR 17., szom-
bat 14:00: Puncspancs, Kamaraszínház, Bab-
szem gyermekbérlet | 17:00: Sybill, Nagyszín-
ház, Latabár Endre bérlet | 19:00: Leenane 
szépe, Játékszín, bérletszünet | JANUÁR 20., 
kedd 18:00: Gettó, Nagyszínház, Fráter ifjú-

sági bérlet | 19:00: Máli néni, Kamaraszín-
ház, Nagy Attila bérlet. | JANUÁR 21., szer-
da 19:00: Gettó, Nagyszínház, Jenbach Béla 
bérlet | 19:00: Máli néni, Kamaraszínház, bér-
letszünet JANUÁR 22., csütörtök 16:00: Egy 
óra versek közt művészeink társaságában, 
Játékszín | 18:00: Gettó, Nagyszínház, bérlet-
szünet JANUÁR 23., péntek 17:00: Kilépő, 
Játékszín | 19:00: Csetepaté Chioggiában, 
Kamaraszínház, bérletszünet | 19:00: Os-
car, Nagyszínház, bérletszünet JANUÁR 24., 
szombat 11:00: Kakaókoncert, Nagyszínház 
emeleti társalgó | 15:00 és 19:00: Mély leve-
gő, Játékszín, Orlai-Füge Produkció vendég
előadása | 19:00: Csetepaté Chioggiában, 
Kamaraszínház, bérletszünet | 19:00: Oscar, 
Nagyszínház, bérletszünet

Január végén, 21-én és 22-
én előadásokkal tiszteleg a 
Művészetek Háza a magyar 
kultúra napja előtt.

A magyar kultúra napját 
közel negyven éve ünnepeljük 
január 22-én, annak emléké-
re, hogy Kölcsey Ferenc ezen 
a napon tisztázta le a Him-
nusz kéziratát, 1823-ban. Eh-
hez kapcsolódóan a Miskolci 
Kulturális Központ és a Mű-
vészetek Háza két nagyszerű 
előadással készül a jeles nap-
ra. Már január 21-én, szerda 
este hét órakor kezdődnek az 
ehhez kapcsolódó programok, 
méghozzá a Tárkány Mű-
vek hoz egy zseniális előadást 
Wunderlich Józseffel.

A Tárkány Műveket a cim-
balmos, zeneszerző Tár-
kány-Kovács Bálint alapítot-
ta még 2008-ban. Hangzásuk 
alapja tradicionális népzenei 
dalokból merít. Saját szövege-
ik aktualizálják a régi nótákat, 
máshol a modern hangzás-
hoz társított régies népdal-
szövegek helyezik egymást 
kölcsönösen új kontextusba. 
Zenéjük egyedi hangzásvilága 
a cimbalom, a szaxofon, a brá-
csa, a fuvola, a gardon, a kla-
rinét és a bőgő együttesében, 
valamint az énekesnő hang-
jában rejlik. Wunderlich Jó-

zsefet pedig nem nagyon kell 
bemutatni, hiszen ő a Vígszín-
ház közismert színésze, A Pál 
utcai fiúk Bokája, A padlás 
Rádiósa, A nagy Gatsby cím-
szereplője, és még sorolhat-
nánk. A zenés műfajokban is 
otthonosan mozog, rendsze-

resen fellép Dés Lászlóval és 
Presser Gáborral, valamint a 
Grund vígszínházi fiúzene-
kar egyik alapítótagja. Díjai 
és kitüntetései ugyancsak fi-
gyelemre méltóak, először Ju-
nior Prima Díjjal tüntették 
ki, majd elnyerte a Ruttkai 

Éva-emlékdíjat, azután pedig 
Soós Imre-díjat kapott.

Ha ez nem lenne elég, ak-
kor másnap, január 22-én, 
csütörtökön ugyancsak este 
héttől jön a nagysikerű Csil-
laglekvár Balanyi Szilárddal 
a Quimbyből, Szabó T. An-
nával, Galambos Dorinával és 
Kiss Flórával. A Csillaglekvár 
ötletét Szilárd 2022-ben meg-
jelent Na, ez az! című albumá-
nak munkái ihlették, mert az 
album több dalához nagysze-
rű írók, költők írtak dalszöve-
geket. Példának okáért Szabó 
T. Anna, Lackfi János, Grecsó 
Krisztián, Kemény Zsófi, és 
még sokan mások.

A Csillaglekvár produkciót 
Szabó T. Annával kiegészül-
ve hallhatja a közönség. Az 
esten több olyan dal hallha-
tó, amely Anna verséből szü-
letett, ráadásul ezúttal a zene 
és a szöveg párbeszédével, a 
nagyszerű költő közreműkö-
désével különleges élményt 
nyújthat. Vers és próza követi 
a dalokat – és fordítva, olykor 
egy-egy hangszer kíséri a ver-
sek, kisprózák előadását, majd 
Szilárd átveszi a „szót”. Továb-
bi részletek a www.muhamis-
kolc.hu oldalon.

MN

Már a kultúra napjára készülnek

Wunderlich Józsefet január 21-én láthatjuk, hallhatjuk a Művésze-
tek Házában. Fotó: Magánarchívum

A MISKOLC TELEVÍZIÓ MŰSORA

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

JANUÁR 12., hétfő  06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Mi-
ért pont Miskolc? ism.,19:00: Miskolc Ma ism., 
19:15: Időjárás-jelentés, 19:25: Miért pont Mis-
kolc? ism., 20:00: Miskolc Ma ism., 20:15: Időjá-
rás-jelentés, 20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 13., kedd, 06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Sport-
percek, 19:00: Miskolc Ma ism., 19:15: Időjá-
rás-jelentés, 19:25: Sportpercek ism., 20:00: 
Miskolc Ma ism., 20:15: Időjárás-jelentés, 20:25: 
Szomszédvár, 21:30: Képújság.

JANUÁR 14., szerda 06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Kilá-
tó (közéleti magazin),19:00: Miskolc Ma ism., 
19:15: Időjárás-jelentés, 19:25: Kilátó (közéle-
ti magazin) ism., 20:00: Miskolc Ma ism., 20:15: 
Időjárás-jelentés, 20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 15., csütörtök 06:00: Az előző esti adás 
ismétlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 

(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Sport-
percek ism.,19:00: Miskolc Ma ism., 19:15: Idő-
járás-jelentés, 19:25: Sportpercek ism., 20:00: 
Miskolc Ma ism., 20:15: Időjárás-jelentés, 20:25: 
Szomszéd vár, 21:30: Képújság.

JANUÁR 16., péntek 06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Miért 
pont Miskolc?, 19:00: Miskolc Ma ism., 19:15: 
Időjárás-jelentés, 19:25: Miért pont Miskolc? 
ism., 20:00: Miskolc Ma ism., 20:15: Időjárás-je-
lentés, 20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 17., szombat 07:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság,18:00: Krónika, 18:25: 
Kilátó ism., 19:00: Krónika ism., 19:25: Miért 
pont Miskolc? ism., 20:00: Krónika ism., 20:25: 
Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 18., vasárnap 07:00: Az előző esti adás 
ismétlése, 09:00: Képújság, 17:00: Hívőszó, 
18:00: Krónika, 18:25: Kilátó ism., 19:00: Króni-
ka ism., 19:25: Miért pont Miskolc? ism., 20:00: 
Krónika ism., 20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 19., hétfő 06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés,18:25: Mi-
ért pont Miskolc? ism., 19:00: Miskolc Ma ism., 
19:15: Időjárás-jelentés, 19:25: Miért pont Mis-
kolc? ism., 20:00: Miskolc Ma ism., 20:15: Időjá-
rás-jelentés, 20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 20., kedd 06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Sport-
percek, 19:00: Miskolc Ma ism., 19:15: Időjá-
rás-jelentés, 19:25: Sportpercek ism., 20:00: 
Miskolc Ma ism., 20:15: Időjárás-jelentés, 20:25: 
Közért, 21:30: Képújság.

JANUÁR 21., szerda 06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Kilá-
tó (közéleti magazin), 19:00: Miskolc Ma ism., 
19:15: Időjárás-jelentés, 19:25: Kilátó (közéle-
ti magazin) ism., 20:00: Miskolc Ma ism., 20:15: 
Időjárás-jelentés, 20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 22., csütörtök 06:00: Az előző esti adás 
ismétlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 

(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Sport-
percek ism., 19:00: Miskolc Ma ism., 19:15: Idő-
járás-jelentés, 19:25: Sportpercek ism., 20:00: 
Miskolc Ma ism., 20:15: Időjárás-jelentés, 20:25: 
Közért, 21:30: Képújság.

JANUÁR 23., péntek 06:00: Az előző esti adás is-
métlése, 09:00: Képújság, 18:00: Miskolc Ma 
(híradó), 18:15: Időjárás-jelentés, 18:25: Miért 
pont Miskolc?, 19:00: Miskolc Ma ism., 19:15: 
Időjárás-jelentés, 19:25: Miért pont Miskolc? 
ism., 20:00: Miskolc Ma ism., 20:15: Időjárás-je-
lentés, 20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 24., szombat 07:00: Az előző esti adás 
ismétlése, 09:00: Képújság,18:00: Krónika, 
18:25: Kilátó ism., 19:00: Krónika ism., 19:25: 
Miért pont Miskolc? ism., 20:00: Krónika ism., 
20:25: Film, 21:30: Képújság.

JANUÁR 25., vasárnap 07:00: Az előző esti adás 
ismétlése, 09:00: Képújság, 17:00: Hívőszó, 
18:00: Krónika, 18:25: Kilátó ism., 19:00: Króni-
ka ism., 19:25: Miért pont Miskolc? ism., 20:00: 
Krónika ism., 20:25: Film, 21:30: Képújság.

Bővebben: .hu

A Sybillt is játsszák a színházban. Fotó: MNSZ



mozaik 2026. január 10. 
2. hét | XXIII. évfolyam 1. szám12 Miskolci Napló

TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

KÖNYVAJÁNLÓ 

JÓ EMBER A HÓEMBER. Nem mindenkinek okoz bosszúságot az a több mint húsz centiméteres hó, amely a napokban borította be Miskolcot. 
A gyerekek szinte tobzódnak a mély hóban, amely az utóbbi években már igazi ritkaság lett ezen az éghajlaton. Előkerültek végre a pincékben, 
padlásokon porosodó szánkók, sílécek, és a jól tapadó hóból gyúrt hógolyókkal is beindultak a nagy csaták. Nincs ez másképp a miskolci 
óvodákban sem, a MIÓVI Brunszvik Teréz Sport tagóvodájában is sorra készültek a hógolyók és a hóemberek, utóbbival pályáztak is a miskolci 
önkormányzat téli felhívására. A gyerekek remekműveiről készült felvételekre a MiskolcOn Facebook-oldalon lehet voksolni január 15-éig.  
Fotó: Mocsári László

Ha a terjesztéssel kapcsolatban 
problémát tapasztalnak, kérjük, 
jelezzék ezt a terjesztés@mi-
kom.hu e-mail-címen vagy a 

46/503-500-as telefonszámon 
nevük és elérhetőségük meg-
adásával. A problémát igyek-
szünk mihamarabb megoldani.

Gazdikereső
Richard Osman: Oltári vagyon

Kinek van ide-
je gyilkosságokra, 
ha egy esküvőt kell 
megtervezni? Csen-
desen telik az év a 
csütörtöki nyomo-
zóklub tagjainál. 
Joyce-t lefoglalják 
az ültetési rendek és 
a nyitótáncok. Eli-
zabeth gyászol. Ronnál csa-
ládi gondok vannak, Ibrahim 
pedig továbbra is a kedvenc 
bűnözője terapeutája. Ám 
amikor Elizabethtől segítsé-
get kér egy esküvői vendég, 

akinek az életére 
törnek, a csütörtöki 
nyomozóklub tag-
jait újra megcsapja 
a hajsza szele. Egy 
gonosztevőnek egy 
meg fejt hetet len 
kódra fáj a foga, és 
addig nem nyug-
szik, amíg meg nem 

szerzi. A banda egy minden 
eddiginél robbanékonyabb 
nyomozás kellős közepébe 
csöppen. Vajon képesek lesz-
nek időben megfejteni a kó-
dot és a gyilkossági ügyet?

MOZIAJÁNLÓ

The Housemaid  
– A téboly otthona

A téboly otthona című fe-
szült thriller alapjául a világ-
sikerű könyv szolgált. Egy 
olyan kifacsart világba re-
píti a nézőket, ahol a töké-
letesség csak illúzió, semmi 
sem az, aminek látszik. Mil-
lie (Sydney Sweeney) meg-
próbál elmenekülni a múltja 

elől, ezért elfogad egy bent-
lakásos állást a gazdag Nina 
(Amanda Seyfried) és And-
rew Winchester (Brandon 
Sklenar) házvezetőnőjeként. 
Ám ami valóságos álomme-
lónak indul, gyorsan alakul 
át valami egészen szörnyű 
és veszélyes dologgá: sze-
xi, csábító titkok, botrányok 
övezte hatalmi játszmává. 
Winchesterék zárt ajtói mö-
gött egy sokkoló világ rejtő-
zik, csupa váratlan fordulat-
tal, amelyeket a néző a film 
végéig találgathat.

Greenland: Az új menedék
Nem sokkal azután, hogy 

egy üstökös megtizedelte 
a Föld élővilágát, a Garri-
ty család kénytelen hátra-
hagyni a grönlandi bunker 
nyújtotta biztonságot, és ne-
kivágni a darabjaira hullott 
világnak, hogy új otthont ta-
láljanak.

Ezen a héten Calvint (7061), 
a Miskolci Állategészségügyi 
Telep egyik lakóját mutatjuk 
be. Az állat korának megfe-
lelő oltásokkal, féregtelení-
téssel és SPOT-ON csep-
pekkel ellátva kerül az új 
gazdihoz. Érdeklődni a +36 
(30) 339-6549-es telefonszá-
mon lehet hétköznap 8:00 és 
15:30 között.

Calvin (7061)
Bekerülés helye: Taksony u.
Kor: ~ 2024. 02. 01.
Neme: kan
Szín: világosbarna
Szőrtípus: rövid szőrű

Calvin két év körüli ara-
nyos, játékos és barátságos 
természetű kan kutyus. Ener-
gikus és aktív, így tökéletes 

választás kutyás sportokhoz 
vagy sok mozgást igénylő csa-
ládoknak. Szukákkal jól kijön, 
gyorsan tanul, és mindig ké-
szen áll egy közös kalandra.

Akkor és most. Heti képpárunk az Erzsébet teret ábrázolja, mely 
egyike Miskolc legrégebbi tereinek. Hívták korábban Papmalom 
vagy Fürdő térnek is, a múlt század második felében pedig néhány 
évtizeden át a Szabadság tér nevet viselte. Felvételünkön jól látszik 
az Erzsébet fürdő épülete, melyet 1892-ben kezdtek építeni, csak-
úgy, mint a vele szemközt található Diószeghy-házat, ez utóbbi a 
képeslapon nem látszik. Látható viszont az Erzsébet tér 2., mely-
ben korábban az Aranyszarvas gyógyszertár is helyet kapott, és a 
Steinfeld-ház is, amely a Széchenyi utcára van számozva, egészen 
pontosan a két szám. Mindkét épület egy emelettel volt alacso-
nyabb száz évvel ezelőtt, második emeleteiket 1950 után kapták 
meg. Érdekesség, hogy a képen látható az Avasi kilátó első előd-
je, a Rákóczi kilátó vagy Rákóczi torony. Mivel a tornyot 1906-ban 
építették II. Rákóczi Ferenc tiszteletére, akinek hamvait ekkor szál-
lították Kassára, és a következő évben le is bontották, csaknem 
pontosan tudható a régi képeslap készítésének időpontja is. Az új 
felvételen építkezés miatt van lezárva a tér közepe. (Tajthy Ákos 
szövege, dr. Sáfrány Gy. József képeslapja, Osztie Tibor fotója)

KÖVETKEZŐ SZÁM MEGJENÉSE: 2026. JANUÁR 24.

Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Könyvújdonságok a Géniusztól 

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ez-
úttal is könyvújdonságok címét rejtettük el. Meg-
fejtéseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjék 
el, melyben feltüntetik postacímüket is! Beküldési 
határidő: 2026. január 19. E-mail-cím: megfejtes@

mikom.hu. A helyes megfejtések beküldői között könyvutalványt 
sorsolunk ki.
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Sudoku

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk cí-
mére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit 
érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. 
Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.
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